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Hmvét mán folyta fiáit tanácsüoxásaiüat 
ivetttovics mmisxtetelnöti és át. Kacsai Vlatüo

Teg:!sp deiben hivatalos közlési adlak ki a ké( napi tárgyalásról
Cvelíí-övics Dragisa láíogafása a Irorváí falvakban

Cvetkovics Dragisa miniszterel­
nök hétfőn délután autón látoga­
tást tett több Zagreb környéki 
ltorvát faluban. A falvakban meg- 
állíttatta kocsiját és a lakosság­
tól érdeklődött" a helyzetük iránt. 
Több faluban a lakosság kérte, 
hogy a kormány közmunkákkal’ 
segítsen a passzív vidékek szegény 
népén.

Cvetkovics Dragisa 200.000 di­
nárt adott át a szávai bánhelyet­
tesnek azzal az utasítással, hogy 
a pénzt a horvát Zagorje szegény 
bkósságának felsegélyezésére for­
dítsa.

A HRVATSZKI DNEVNIK CIKKE 
A MINISZTERELNÖK 
ZAGREB! TÁRGYALÁSAIRÓL
Cvetkovics Dragisa zagrebi lá­

togatása alkalmával a Hrvatszki 
Dnevnik, dr. Macsek lapja vezér­
cikkben foglalkozott a szerb-hor- 
vát viszony rendezésével. A lap 
többek között a következőket ir­
ta:

— Nem első eset, hogy a beo- | 
grádi kormány elnöke közvetlen i 
tárgyalásokat' folytat a horvátek 
vezérével. Ilyen tárgyalások foly-; 
lak már Radics Sztjepán életében 
is és Macsek Vlatkó tízéves elnök- j 
-éce folyamán is gyakran keresték | 
tel beográdi politikusok. Ilyen tár­
gyalás folyt dr. Macsek és dr. 
Sztojadinovics Milán között Bre- 
zsicén. Azonban a szavakat soha 
sem követték tettek, már pedig 
enélkül semmiféle tárgyalás nem 
ér semmit.

A horvát kérdést nem oldhat­
ják meg félrendszabályokkal.

Személyi igazságtalanságot hely­
rehozhatnak, a politikai kurzust 
változtathatják, a gyeplőt megen­
gedhetik, azonban ez egyik sem 
elégséges arra, hogy a horvát kér­
dést megoldják.

A horvát kérdést egyszerre 
kell megoldani és nem részle­
tekben. A horvátoknak sza­
badságot kell adni, mert anél­

kül nincs megoldás.
Cvetkovics Dragisa zagrebi lá­

togatása nem meglepetés. A nyil­
vánosság nem tudja, hogy Cvet­
kovics Dragisa mire kapott felha­
talmazást és ezért nem Ítélhetik 
'lieg látogatásának jelentőségét 
sem. Nemcsak Cvetkovics Dragisá-

elinté-
ténye-

lói függ a horvát kérdés 
zése, hanem más beográdi 
zőktől is.

A Hrvatszki Dnevnik azzal vég­
zi a cikket, hogy a horvátok tel­
jes szabadságban kívánnak tár­
gyalni a szerbekkel.

A TEGNAPI TÁRGYALÁS
Cvetkovics Dragisa miniszterel­

nök-belügyminiszter zagrebi tar­
tózkodásának tegnapi, harmadik 
napján találkozott harmadszor dr. 
Macsek Vlaikoval, a horvát 
rasztpárt vezérével.

A miniszterelnök az elmúlt 
jelt is a Rebron levő zagrebi 
rosi vadászkastélyban töltötte, 
újságírók tegnap már korán 
ge’ megjelentek a kastélyban

pa­

ci­
vá - 
Az

reg-
..- ., —. mi­

után előző nap megtudták, hogy 
Cvetkovics Dragisa miniszterelnök 
koránkelő ember és ha valamit 
meg akarnak tudni, akkor korán 
reggel kell felkeresniük a vadász- 
kastélyban. Azonban még az új­
ságírókat is megelőzte a Para­
mount filmhíradó operatőrje, aki 
hangosfilm részére készített fel­
vételt a rebroi vadászkastélyról s 
Cvetkovics Dragisa miniszterelnök 
ről. A miniszterelnök jókedvűen 
elbeszélgetett az újságírókkal, 
majd autóba ült és a Márk téren 
levő báni palotába hajtatott. A 
miniszterelnök-belügyminiszter há­
romnegyed kilenckor érkezett a 
báni palotába és azonnal a bán 
dolgozószobájába ment.

Dr. Macsek Viatko autón ki­
lenc órakor érkezett a báni palo­
tához és szintén a báni dolgozó- 
szobába ment, ahol már várta a 
miniszterelnök. A két államférfi 
megbeszélése tegnap is délelőtt 9 
óra tiz perckor kezdődött.

A miniszterelnök és a horvát 
parasztpárt vezetőjének keddi ta-

kó, a horvát parasztpárt elnöke 
között folytatott többórás meg­
beszélés során megvizsgálták mind­
azokat a kérdéseket, amelyek a 
horvátoknak az államban levő 
helyzetére vonatkoznak és attól 
vezettetve, hogy jogos követelé­
seik teljesüljenek, hogy a teljes 
bizalom igy helyreállhasson s még 
jobban megerősítsék a szerbek, 
horvátok és szlovének közötti ér­
dekek összetartozását, együttes 
életük összes megnyilvánulásaiban.

E megbeszélések során, amelyek 
a miniszterelnök kezdeményezésé­
re folytak és igen kedvező hangu­
latban, Cvetkovics Dragisa minisz­
terelnök és dr. Macsek Viatko, a 
horvát parasztpárt elnöke megálla­
pították, hogy nagyjában egyet­
értenek a megvitatott kérdések lé­
nyegében és ugyanaz az alapfelfo­
gásuk arról a módról, hogyan kell 
ezt a kérdést megoldani. Mivel az 
a nézetük, hogy e megbeszélésük­
nek igen nagy politikai fontossá­
ga van, Cevtkovics Dragisa mi­
niszterelnök és dr. Macsek a hor­
vát parasztpárt elnöke, tárgyalá­
saikat hús vét után azonnal foly­
tatják.«

A TÁRGYALÁSOK FOLY­
TATÁSA Jó JEL — MONDTA 
DR. MACSEK
A két államférfi féltizenkettő- 

kor távozott a báni palotából. A 
palotában várakozó újságírók va­
lósággal ostromot indítottak mind 
kettőjük ellen, hogy a hivatalos

jelentésen kívül még más nyilatko­
zatot is kapjanak. Számtalan kér­
dést intéztek a miniszterelnökhöz 
és dr. Macsekhez is. A kérdezettek 
minden kérdésre röviden válaszol­
tak és utaltak a kiadott közle­
ményre.

Az egyik újságíró ezt kérdezte 
dr. Macsektől:

— Jó jel-e a hivatalos jelentés 
kiadása?

Hogyne lenne jó jel — vála­
szolta a horvát parasztpárt elnö­
ke —, hiszen ha az lett volna a hi­
vatalos jelentésben, hogy tárgya­
lásainkat befejeztük, az lett volna 
a kedvezőtlen előjel, az a körül­
mény azonban, hogv husvét után 
folytatjuk megbeszéléseinket, na­
gyon is jó jel.

Mindkét államférfi láthatóan jó­
kedvűen bucsuzott el egymástól. 
Cvetkovics Dragisa miniszterelnök 
visszahajtatott autóján a rebroi 
vadászkastélyba, dr. Macsek pedig 
lakására ment.

ELÉNK POLITIKAI TÁRGYA­
LÁSOK ZAGREBBEN
Zagrebben a miniszterelnök és 

dr. Macsek között fölvó tárgyalá­
sokkal kapcsolatban a horvát pa­
rasztpárt és földműves demokrata 
koalíció vezetői között

fontos megbeszélések folynak. 
Tegnap Szarajevóból Zagrebbe ér­
kezett dr. Sutej is, aki felkereste 
dr. Macsek Vlatkot és tárgyalt 
vele.

nácskozása délelőtt tizenegy óráig

öí darabnál főbb száz- 
dinárosf nem szabad külföld­

ről behozni iugoszláviába
tartott és utána az Avata ügynök­
ség a következő közlést adta ki a 
sajtó számára:

Zagreb, április 4. Ma, 1939 áp 
rilis 4-én Cvetkovics Dragisa^ 
niszterelnök és dr. Macsek Vlatl 
a horvát parasztpárt elnöke t 
nácskozásának befejeztével, dd 
előtt 11 ó" kor a következő hiv 
ta'or jelentést adták ki:

»A zagrebi báni palotában e hó 
3-án és 4-én Cvetkovics Dragisa Mjac.l-j

lat- I axNai

Beográdból jelentik: A pénzügy- 
miniszter a következő hivatalos je­

lentést adta kií
A devizák és valuták forgalmát 

rendező szabályzat 9. szakasza értel­
mében tilos Jugoszláviába behozni 
száz dináros efektiv bankjegyeket, 
amennyiben ötszáz dinárnál nagyobb 
ö'szegről van szó. M'ndcn ötszáz di-! 
nárnál nagyobb értékű száz dűiáros
bankjegyek behozatala tilos és a

miniszterelnök és dr. Macsek VI
jegyek elvételével jár és azokat 

odn? Bankánál helyezik el. A

vám- és postahivatalok eljuttatják a 
Narodna Bankához az összes száz di- 
nárosokat, amelyeket az egyes kül­
földről érkezett személyektől elvet­
tek, vagy amelyek a postai külde­
ményekből származnak, a Narodna 
Banka pedig a khpott efektiv bank­
jegyek értékének megfelelő blokki- 
rozott számlát hagy jóvá azoknak a 
személyeknek, akiktől a bankjegye­
ket elvették.

—o—



It"

□ 1930 ÁPRILIS 5 □SteggeirUfsaif

AiairldH a maguar-szlovdh tiaiár 
megállapításáról szóló icgyzö- 

hönyvcl
Kifogástalan szabású áeszí fű...

Az uj fia tár vonal megszállása még Has vél előtt megtörténik

Budapestről jelentik: A magyar-szlovák határmegállapitó bizott­
ság hétfőn délben ülést tartott. Áz ülésen részleteiben is megállapí­
tották a kárpátaljai magyar-szlovák határt. A határmegállapitásról 
jegyzőkönyvet vettek fel, amehet kedden délben irtak alá. A Bu­
dapesti Értesítő közlése szerint^ a megállapított határvonal csak­
nem teljesen azonos a már nyilvánosságra jutott határvonallal. Az 
uj határvonal megszállása április "j-^i történik meg.
A JEGYZŐKÖNYVEK ALÁÍRÁSA Áészrol pedig Wiest hadosztálytá-

. . ..... , . / bXrnok és Jansak miniszteri ősz-A Jegyzőkönyveket magyar résy J„őnöli irlik alá. A jegyző-
könyv az uj határ részletes leírá­
sát, valamint az átadással kapcso­
latos műszaki kérdések rendezését 
tartalmazza.

antilop, glaszé, nappa, disznóbőr és az összes imitációkban hölgyek 
és urak részére a legújabb divatszinekben, garantáltan jó minőségek­

ben — olcsón
Noviszádon, Kr. Petra II. ul. 112. 
Növi Vrbászon.DIESLERNÄL

?SZz
Ivé­ről Wörnle János rendkívüli ki 

vet, a magyar külügyminiszter ál­
landó helyettese és vitéz Andorka 
Rezső vezérkari ezredes, szlovák

Ciángázzal
meg akarta mérgezni a feleségét és 
Its! gyermekét egy topái!! ortms

Utána Háromszor metlbelőlte magát, de ő is életben maradt

Wolosin mosaüodiá
Kijelenti, Hogy nem ajánlotta fel Kárpátalját 

Romámanaft
Zágrebből jelentik: Volosin volt 

kárpátaljai miniszterelnök Zágreb- 
ban nyilatkozatot adott át az ot­
tani magyar konzulnak . Nyilat­
kozatában vitába száll a román 
sajtóval, amely tudvalévőén azt ál­
lította, hogy Volosin menekülése 
előtt fe'ajánlotta Kárpátalját Ro­
mániának.

A román sajtó közleményeivel 
szemben Volosin megállapítja azt, 
hogy a cseh-szlovák köztársaság 
felbomlása után Kárpátalja is ki­
mondta önállóságát és még aznap 
elküldte megbízottait Budapestre, 
az állami hovatartozás megbeszé­
lésére. A csehszlovák hadsereg vá­
ratlan kivonulása után a Romániá­

val szomszédos községekben fel­
keléseket szítottak. Ennek követ­
keztében — mondotta — a Mára- 
marosszigetre menekült lakósság 
kérésére kérdést intéztünk az ot­
tani román prefekturához, nem 
volna-e lehetséges román részről 
segítséget nyújtani a veszélyezte­
tett élet. és vagyonbiztonság vé­
delmére a magyar csatiatok be­
vonulásáig. A kárpátaljai ukrán 
kormány azonban senkinek sem 
adott felhatalmazást arra, hogy az 
állami hovatartozandóság tekinte­
tében bárkivel tárgyaljon azokon 
kivid, akiket Budapestre küldtünk, 
— fejezte be nyilatkozatát Volo­
sin.

@É$)!rocstszöT,iiístil€i$sÉ6 áldozata
Iran 2íHm uralkodói®

Bagdadból jelentik: Irak királya hétfőn gépkocslszerencsétlenség 
áldozata lett. A király maga vezet te ^gépkocsijával az éjszaka folya­
mán teljes sebességgel nekirohantegy villanypóznának és koponya­
alap! törést szenvedett. Gázi király röviddel a szerencsétlenség után 
elhunyt. A trónörökös a háronjéves Felsál enilr.

Borzalmas családirtási kísérlet tör­
tént hétfőn Beográdban. Egy orvos 
ciángázzal meg akarta mérgezni a 
feleségét és két gyermekét, majd 
háromszor meilbelőlte magát.

Dr. Mihajlovics Milán orvos tiz 
évvel ezelőtt nősült. A feleségével 
eleinte boldogan élt. két gyermekük 
is született. A múlt év elején valami 
ok miatt felborult a család békéje. 
Az orvos állandóan veszekedett a fe­
leségével,

az asszony végül is két geyrme- 
kével együtt különvált a férjé­

től.
Dr. Mihajlovics az asszony eltávo­

zását nem bánta volna, de a gyere­
keket nagyon sajnálta, mert módfe­
lett szerette őket. Többször kérte a 
feleségét .térjen vissza hozzá.

Az asszony ki is békült vele, de 
az összeköltözést halogatta.

Dr. Mihajlovics emiatt egvre idege­
sebb lett. Egv Ízben a feleségével 
való nyugodt beszélgetés közben hir­
telen ezt mondotta:

— Mit szólnál hozzá, ha most 
agyonlőnélek és utána magamat 

lőném főbe?
Az asszony nem vette komolyan 

férje szavait Pedig az orvos halá­
los komolysággal foglalkozott a csa­
ládirtással.

Hétfőn reggel egy edénybe ciánolt 
öntött, ami a leggyorsabban ölő mér­
gek egyike. A méreggel telt edény­
nyel a kezében elment a felesége la­

kásának ablakai alá. Ott
egyik ablakot betörte és az 
edényt a nyíláson keresztül be­
dobta a felesége hálószobájába. 
Az asszony még aludt, de a csö­

römpölésre felébredt. Felkelt és ész­
revette, hogy

két kisgyermeke fuldoklik,
mert a méreg időközben már halá­
los gázt fejlesztett. Felkapta a két 
gyermeket és kifutott velük a lakás­
ból. Néhány perc múlva az anyja 
belépett a hálószobába, hogy meg­
nézze. mi történt.

Az idős asszony belélegczte a 
mérges gázt és eszméletlenül 

esett össze.
Életbenmaradása csak annak kö­
szönhető, hogy gyorsan kivittek.

Dr. Mihajlovicsné rokonai elmen­
tek az orvos lakására, hogy kérdőre 
vonják. Az orvos bezárkózott a szo­
bájába és amikor hallotta, hogy be 
akarnak menni a lakásba,

revolverével három^T mellbe­
lőtte magát.

Az ajtót rátörték és az orvosit szana­
tóriumba számították. Ott megállani- 
tották, hogy bár mindhárom golyó 
behatolt a mellébe,

egyik sem érintette a szivet.
Igv az orvos éle1 ben marad.

Dr. M'hajlov'es kihallgatása során 
azzal védekezett, hogy feldúlt ideg­
állapotában követte el a családja el­
leni merényletet.

A kék Mauritius a valuta- 
rendőrségen

A vitágtfirli bélyeget bűn jel fjén t le fog lattá fi

Berlinből jelentik: A Ttjrcs kék! 
Mauritius elnevezésű bélyeg,\jinden

ótá súlyos valuta visszaéléseket kö­
tetett cl. Ezeket a rendőrség most

idők egyik legdrágább hélycgX jc- h leleplezte. A kereskedőt letartóztat- 
. , —•-* jK—e_ ílw ták és a nála talált bélyegeket, köz-lenleg a német valutarendőrség
tokában van, mint bűnjel. Barthels'1' tűk a világhíres Mauritiusi bünjel- 
Vilmos berlini bélyegkcrcskcdő/évck ként lefoglalták.

A Dardanellák használata háború esetén
Londonból jelentik: A Daily Herauf Isztambuli jelentése sze­

rint a török kormány 'Gafencu román külügyminiszterrel ankarai 
látogatása során közli \ajd, hogy p. Dardanellákat nemcsak Tö­
rökország, hanem Románig és Bulgaria számára is életbevágó fon­
tosságit összekötő hídnak \ekintf és háború esetén nyitvahagyja a 
tengerszorost a Romániával Xjráti hatalmak hajói előtt, azonban a 
Románia és Bulgária közti kérések elintézését a balkáni egység

A Reuter-iroda értesülése szeriítl Tilea londoni román követ
kedden utazott vissza Londonba és maiival vitte a román helyzet 
alapos és okmányszerü ismertetését

Romániánál! rendeznie Isii viszonyát
Magyarországgal /

Londonból jelentik: A Times azt Írja, bogy a román kormány 
még mindig nem adott választ az angol kezdeményezésre és ezt a 
késedelmet azzal magyaráz^ hogy a romín kormánynak ez ügyben 
érintkezésbe kel! lépni a Rm\án-szöveíXeg kormányaival. Ennél is 
fontosabb azonban — Írja a lap V, ho/y Romániának mindenekelőtt 
rendeznie kell viszonyát Alagyarn^ággal. Angliának ilyen körül­
mények között nem szabad sürgőnk; a román kormányt, noha 
Bukarestben jól tudják, hogy Anglia sidy! helyez Románia függet­
lenségére. A lap ezután arról 1/, hogy London és Moszkva eszme­
cseréjében bizonyos elhidegülés következettébe.

Barátságos ütőn renleziit a danzigl
kérdést

Lengyelország ftajlanaő tárgyalni Németországgal

Londonból jelentik: Az angol állóban az a felfogás nyilvánul meg, 
hogy Lengyelország — az angol gnrahgia ellenére is — kész Németor­
szággal tárgyalásokat kezdeni a danzigi/ kérdés békés megoldása céljá­
ból. A jelek arra mutatnak, hogy a kérdést , barátságos utón rendezik.

A Times keddi vezércikke megállapítja, lmgy az angol kormány 
nem akar nyomást gyakorolni Lengyelországra és ha a lengyel kormány 
harmadik hatalom közbejötté nélkül akarja a danyigi kérdést rendezni 
Németországgal, ez szabadságában áll.
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Anglia politikája az 
önvédelem politikája
szemtien - Host lüggenenségüak ienfarlásáL 

van szó - mondotta az antIl mlnlszleíétnök
Str Jóim S,mon: 4 német étellétre való ,oa nem 

alapúmat a ttts nemzeteti élettelenen meo'Zbttülán
Londonból

• 3»

jelentik: Az alsóház 
hétfői külügyi vitáját nagy érdek­
lődés előzte meg. Greenwood, a 
munkáspárti ellenzék helyettes ve­
zére titán Chamberlain miniszter- 
e'nök szólalt fel. Megemlékezett 
pénteki nyilatkozatáról, amely _ 
mint mondotta — csupán ideigle­
nes jellegű volt. F.z a nyilatkozat 
természetesen nem vonatkozik je­
lentéktelen határincidensekre, ha­
nem csupán nagy dolgokra. Ha a
lengyel állam függetlenségét fe­
nyegetés érné, akkor a nyilatko­
zat értelmében Franciaország és 
Anglia haladéktalanul segítségére 
sietne a lengyel népnek.

Chamberlain ezulán hivatkozott 
régebbi kijelentésére, amely sze­
rint Anglia csak életbevágó ér­
dekeinek kockáztatása esetén 
vállalhat olyan kötelezettséget, a- 
mely háborúhoz vezetne. Akkor
még -- mondotta — arra lehetett 
hivatkozni, hogy a német kor­
mány politikája korlátozott és 
ne.ni kivan más fajok felett ural­
kodni, csak a Németországgal 
szomszédos tei iileten élő némete­
ket akarja beolvasztani. Fzek a 
biztosítékok most megsemmisül­
tek. Az uj he’yzet a pénteken be­
jeiméit nagy és tonlos újításra 
késztette az angol kormányt. Ná­
lam jobban senki sem sajnálhatja, 
hogy most másként kell beszél­
nem, mint a múlt év őszén. Ma 
'•-in vagyok inkább a háború hive 
és nem kívánok a nagy német 
népnek más elbánást, mint aminőt 
saját népünknek kívánok. Nem­
ié;: azt mondottam, hogy Angliá­
nak nem szabad világosan körül 
nem irt kötelezettségeket vállal­
nia, amelyek előre nem látható 
teltételek mellett válnának esedé­
kes, c. Most azonban határozott 
kötelezettséget vállalunk, amely 
bizonyos eshetőségre vonatkozik, 
k i. a világ feletti uralom meg- 
> - érzésének" fegyveres kísérletére. 
Ga ez volna a német kormány 
politikája, úgy világos, hogy nem 
Lengyelország lenne az egyetlen 
veszélyben forgó ország és azt a 
politikát, amely arra birt bennün­
ket, hogy Lengyelországnak ilyen 
biztosítékot nyújtsunk, nem lehet 
megvalósítani, ha tevékenységün­
ket elszigetelt esetre korlátozzuk.

A legutóbbi események Német­
ország minden szomszédjában su- 
l.vos aggodalmakat és bizonytalan- 
SdS'°t keltettek Németország jö­
vendő szándékai tekintetében. Ha 
ez félreértés eredménye volna és 
? ncniet kormánynak nincsenek 
'len szándékai, akkor az illető 
<i 'asnoli függetlensége érdekében 
efrejöft egyezmények védelmére 

nem lesz szükség. Hangsúlyoznom 
ke'l, hogy bármi legyen Is az an- 
■!ol kormány és más kormányok 
közt folyó megbeszélések eredmé- 
nK. azok nem tartalmaznak sem­
miféle fenyegetést Németország-1

gai szemben mindaddig, amig a 
német birodalom jó szomszéd ma­
rad.

BLACKiWHITE „BLACK A WHITE”
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1 legfinomabb modern szövésű, elaszti. 
kus. kitünően hordható és tartós
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AZ ÖNVÉDELEM 
POLITIKÁJA
Hangsúlyozta ezután Chamber- 

ain, hogy a bekerítésről szóló 
-zóbeszéd a képzelet szüleménye, 
óz angol kormány politikája az 
önvédelem politikája.

Szovjetoroszország tekintetében 
nem állítom, hogy nincsenek köz­
lünk viláznézeti el'entétek, azon­
ban az ilyen kérdésekben vé’emé- 
nyiink szerint világnézeti ellenfé­
lek nem számítanak. Most füg­
getlenségünk fenntartásáról van 
nzó. örömmel üdvözöljük bármely 
ország együttműködését a táma­
dás elhárítása érdekében, bármi­
lyen legyen is az illető országok 
belső kormányzati rendszere.

Chamberlain végül kijelentette, 
hogy nz angol nép és az egész an­
gol birodalom szivvel-Iélekkel he­
lyesli a kormány magatartását és 
a mögötte rejlő célt és szándé- 

' kot. Az angol kormány minden 
lehetőt elkövet a bizalom helyre- 
á litására és reméli, hogy eljárá­
sa, amely csak most kezdődik, 
olyan fordulópont lesz, amely 
nem háborúhoz, hanem egészsé 
gesebb korszakhoz vezet.

A TETTEK POLITIKÁJA 
A vita további során 

muskáspárti képviselő azt

fiz angol parlament egységesen támogatja 
Chamberlaint

Londonból jelentik: Az angol 
parlament politikai pártjainak ve­
zérei majdnem egyhangúlag he­
lyesük Chamberlain miniszterel­
nöknek Lengyelország számára 
nyújtott szavatosságát. Politikai 
körökben dicsérik a miniszterel­
nök határozott hangú beszédét, 
amely jóllehet nem ment sokkal 
tovább pénteki nyilatkozatánál — 
mindenesetre tisztázta az uj hely­
zetet. Árinak kifejezéséül, bo‘>y 
helyreállott a Ház egysége leg­
alább N külpolitikai téren, Eden 
voh külügyminiszter visszavonta 
a 3íi képviselőtársával együtt alá-

nak szélesebb alapokra való fek­
tetéséi sürgeti.

ANGLIA TOVÁBB TÁRGYAL
A SZOVJETTEL
A Press Association parlamenti 

szerkesztője szerint Anglia foly­
tatja tárgyalásait a szovjetkor­
mánnyal és a legközelebbi három 
napon belül messzemenő engedmé­
nyek várhatók, A kormány állító­
lag részletesen tájékoztatja az al­
sóházat a tárgyalásokról. Az alsó- 
h.iz csak csütörtökön kezdi meg 
húsvéti szünetét és addig a hely', 
zet határozottabb kialakulását vár­irt javaslatát, amely a kormány-1 ják

A magyar-román viszony
Az alsóház hétfői ülésén Sir John Mailand azt a kérdést intéz­

ik, f. miniszterelnökhöz, vájjon Anglia felajánlja-e tárgyaló kikiil-
lertétekahékTT íz *?0.má™ kSzött* a két országot elválasztó el- 

• r ' ?nkí .f, xk,e éffit° e,mtezése céljából. A kérdésre Butler 
külügyi államtitkár Így válaszolt: r

— A kezdeményezés ilyen ügyben mindig az eevik va»v mind
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vány ózta, hogy a támadó

Dalton
indit-
ellenl

szövetség ne szorítkozzék csupán 
Franciaországra, Angliára és Len­
gyelországra, hanem terjesszék 
ki más államokra is.

Ezután Sir John Simon kincs­
tári kancellár szólalt fel. A minisz­
terelnök kijelentései után — mon­
dotta — Anglia külpolitikájában 
uj korszak kezdődik. Ez a felfo­
gás jobban egyesit bennünket, 
mint bármely időszerű politikai 
kérdés. E politikának alkalmazá­
sával áttérünk a tettekre, akkor, 
amikor erre szükség lesz és e 
döntés után nem hátrálhatunk 
meg többé. A minisztereinök nyi­
latkozata az egész kormány véle­
ményét fedi, de viszont tudnia 
kell mindenkinek, hogy Nagybri- 
lannia a világ egyetlen része ellen 
sem szándékozik támadást intéz­
ni. Mindenki tudja, hogy ez az 
álláspontunk nem irányul egyetlen 
állam szabadsága ellen sem, ha­
nem azt jelenti, hogy ellent fo­
gunk állni minden egyeduralmi 
kísérletnek Európában. A németek! 
azt mondják, hogy joguk van a 1 
nénié: élettérre. Ezt senki sem ta-1 
gadja, de a német élettérre va'ó I 
jog nem alapulhat a kis nemzetek 
életterének megcsorbításán.

(A. A J I

HENDERSON VISSZATÉR 
BERLINBE
Londonból jelentik: Henderson 

berlini angol nagykövet bir sze­
rint azonnal visszatér állomáshe­
lyére, mihelyt Londonban való je

vánságáf, hogy az Anglia által 
nyújtott szavatosságot kölcsönös 
segélynyújtási egyezménnyé vál­
toztassák, bármely harmadik hálá­
lom által való megtámadtatás ese­
tére. Előreláthatóan szó lesz Dan-

len'éte feleslegessé válik. Erre elő-! zi" .lövőjéről is. Az angol kiiliigy-
rnlóllioiÁo.. ~ i.z .. / .......................rviiníevén« ___i. .1 .re'álliatóan a hó vége felé kerül 
sor. Majdnem bizonyos, hogy a 
berlini francia nagykövet ugyan­
akkor szintén visszatér állomáshe­
lyére.

Római jelentés szerint lord 
Perth angol nagykövet kedden 
megbeszélést folytatott Ciano gróf 
külügyminiszterrel. Az angol nagy 
követ hétfőn tért vissza Rómába 
Sorrentobót, ahol náíhaláza miatt 
tartózkodott.

miniszter tájékoztatja lengyel kar- 
társát a más országokkal folyó 
dip'omáciai tárgyalásokról.

BECK LONDON!
TANÁCSKOZÁSAI
Londonból jelentik: Halifax kül­

ügyminiszter kedden délelőtt 11 
órakor kezdte meg tanácskozásait 
Bcck lengyel külügyminiszterrel. 
Hétfőn délután a két külügymi­
niszter már találkozott, de az el­
ső hivatalos megbeszélés csak ked­
den délelőtt kezdődött. A két kül­
ügyminiszter tárgyalásain a szak­
értők is rész (vesznek. Beck kül­
ügyminiszter hétfőn délután meg­
beszélést tartott munkatársaival a 
keddi tárgyalás anyagáról.

A Press Association diplomáciai 
levelezője a lengyel ktiliigyminisz 
fér Iá log,- aval kapcsolatban eze­
ket írja: Beck külügyminiszter 
közli majd Chamberlain miniszter- 
elnökkel és Halifax külügyminisz­
terrel Lengyelországnak azt a ki-

GAYDA
A NEMZETKÖZI HELYZETRŐL 
Rómából jelentik: Gayda a Gior- 

nale d'ltalia vezércikkében a leg­
utóbbi nemzetközi eseményekkel 
foglalkozva, azt írja, hogy az 
Olaszországgal szemben követett 
francia és a Németországgal szem­
ben tanúsított angol politika tév­
úton halad, minthogy ábrándokon 
és fondorlatokon alapul. Francia- 
ország ábrándokban ringatja ma­
gát, amikor azt hiszi, hogy Olasz­
ország várakozó álláspontja kö­
vetkeztében maga is nyugodtan 
várakozhat. Olaszország azzal a 
kijelentésével, hogy tud várni, csu­
pán utoljára akart tanúságot ten­
ni mérsékletéről és lehetővé akar­
ta tenni Franciaország számára 
ennek az utolsó alkalomnak a fel­
használását. Olaszország azonban 
nem várhat időtlen időkig. A na­
pok múlásával mindjobban köze­

ledik a francia váltótartozás lejá­
ratának napja. Másfelől a Franc'ia- 

; ország részéről támogatott újabb 
angol kezdeményezés noha az- 

izal az ürüggyel dolgozik, hogy 
ellensúlyozza Németországnak % 
Dvnamedencében folytatott politi-

\
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Káj "‘t — a valóságban a német bi­
rodalom bekerítésére irányul. Hz 
önműködően ki kell, hogy terjed­
jen Olaszországra is. Éppen ezért 
tanácsos minden ország számára, 
amelyet felhívtak a csatlakozásra, 
hogy nyissa ki jól a szemét és tel­
jes jelentőségében mérlegelje az 
angol kezdeményezés horderejét s 
a vele járó igen komoly kockáza­
tot.

Ami Lengyelországot illeti — 
folytatja Gayda — célszerű volna, 
ha Varsó emlékeznék arra, hogy 
Cseh-Szlovákia sorsdöntő pillana­
taiban sem Oroszország, sem 
Franciaország, Prága katonai szö­
vetségesei meg sem mozdultak. 
Helyénvaló volna, ha Lengyelor­
szág emlékeznék a volt ahesszin 
császár, Csangkaisek és Negrin 
országának a sorsára is, amelye­
ket London és Paris védelmezett, 
támogatott és ellenállásra ösztön­
zött. Pilsudszky idejében Lengyel- 
ország nagyságának egyik főoka 
éppen abban a bölcsességben rej- í 
lett, hogy külpolitikáját az egyen­
súly elvére építette fel.

A BEKERITÉSI POLITIKA
A FLOTTAEGYEZMÉNY
MEGSZŰNÉSÉT JELENTI
Rómából jelentik: A Stefani-iro-1 

da diplomáciai szerkesztője eze­
ket írja: Tekintettel arra, hogy uj 
bekeritési politika rajzolódik ki a 
látóhatáron, Hitler beszéde kellő 
felvilágosításokkal szolgált a vi­
lágnak. Az uj nemzeti szocialista 
Németország mindenkorra el akart 
kerülni minden tettleges viszályt 
Nagybritanniával és igy aláírta az 
1935. évi tengerészeti egyezményt, 
amellyel hajóhadának erejét ön­
ként az angol hajóhad 35 százalé­
kára korlátozta. Ezzel a német bi­
rodalom Angliának a legmegnyug­
tatóbb biztosítékot adta, hiszen el­
ismerte a brit tengerészet elsőbb­
ségét a világon. Hitler most fi­
gyelmeztetően kijelentette, hogy a 
bekerítés politikája ennek az 
egyezménynek felszámolását je­
lentené. Ami Olaszországot illeti, 
a római kormány gondolkodását 
Mussolininak a fasiszta párt alapí­
tásának 20. évfordulóján mondott 
beszéde világosan körvonalazta. 
Ha a tekintélyrendszerek ellen 
szövetség jönne létre, akkor ezek 
a rendszerek elfogadnák a kihí­
vást, védekeznének és ellentáma­
dásba mennének át a világ min­
den pontján.

MUNKÁBAN AZ ANGOL
REPÜLŐGÉPGYÁRAK
Liverpoolból jelenti az Avala: 

Kingsley Wood angol légügyi mi­
niszter hétfői beszédében bejelen­
tette, hogy a múlt hónapban az 
angol repülőgépgyártás rekord­
mennyiséget ért el. A kormány 
megteszi a további lépéseket a 
gyártás fokozására. A légügyi 
ipar teljes terjedelmében üzemben 
van. Bizalommal mondhatom — 
folytatta a miniszter —, hogy lé­
gi flottánk olyan erős, mint bár­
mely más hatalomé s a most gyár­
tásra kerülő repülőgépek, akár 
bombavetők, akár egyszerű gépek 
a legjobbak a világon.

A KATONAI TÚLSÚLY
MEGAKADÁLYOZÁSA
Londonból jelenti az Avala: Az 

egész angol sajtó helyesli az an­
gol kormány uj külpolitikáját. A 
Times kiemeli, hogy Nagybritan-

nia nem féltékeny az erős Német­
országra, sőt elismeri a német bi­
rodalom és a németek erélyét és 
fegyelmét. Nagybritannia csupán 
arra törekszik, hogy megakadá­
lyozza bárki katonai túlsúlyát Eu­
rópában. Ez az a politika, amelyet 
az angol nemzet évszázadokon át 
követett.

A Daily Telegraph ezeket írja: 
A parlament hétfői vitája mérsé­
kelt volt és nem irányul senki el­
len. Nagybritannia ezzel az egész 
világnak megmutatta, hogy a par­
lament és a nép között teljes egy­
ség áll fenn abból a célból, hogy 
megakadályozzon minden hóditó 
politikát. Az angol nép összetartá­
sa ma még erősebb, mint 1914- 
ben volt. Chamberlain miniszterel­
nököt rövid idővel ezelőtt még 
támadták, hétfőn azonban már bí­
rálói is elismerték, hogy bizalmu­
kat élvezi és hogy felelősségteljes 
feladatai végrehajtásában az egész 
nemzet támogatja. E tekintetben 
sem osztály-, sem pártkülönbség 
nincs. i

A News Chronicle ezeket írja: 
Chamberlain a vita folyamán fé­
nyesen kimutatta, hogy miért vált 
a megbékélés politikára a kölcsö­
nös segítség politikájává. Min­
den békeszerető nemzetnek arra 
kell törekednie, hogy minden hó- 
difócélu támadást megakadályoz­
zon.

A NÉMET SAJTÓ
CHAMBERLAIN BESZÉDÉRŐL
Berlinből jelenti az Avala: A 

Berliner Börsenzeitung Chamber­
lain beszédéről többek között eze­
ket írja: Ha a beszédnek az volt 
a célja, hogy az angol politika 
irányváltozását megindokolja, ak­
kor meg kell mondani, hogy Cham­
berlainnek nem sikerült ennek az 
irányváltozásnak logikus voltát be 
bizonyítani. Chamberlain hangza­
tos jelszavakat használt, de csaló­
dik, ha azt hiszi, hogy ezek a jel­
szavak ránk befolyást gyakorol­
hatnak. Ezek a szavak csak fokoz­
zák azt a szilárd meggyőződésün­
ket, hogy Németország megerősö­
dése ellentétben van azzal a szo­
kásos angol véleménnyel, hogy 
Anglia diktálja az események ala­
kulását a kontinensen. Az ango­
lok, Chamberlain miniszterelnök­
kel az élükön, elvesztették min­
den érzéküket a legegyszerűbb 
német életjogokkal szemben. Ne­
künk németeknek megmarad az a 
reális alap, amelyen állunk és ame­
lyet Hitler kancellár wilhelmsha- 
veni beszédében is megállapított, 
hogy t. í. a német nép biztonsága 
saját életerejében áll.

A TÁRGYALÁSOK MÓDSZERE
Rómából jelenti az Avala: A Po- 

polo di Roma azt irja, hogy Cham­
berlain hétfői nyilatkozatában 
semmi újat nem mondott és ép­
pen ezért nem küszöbölte ki a 
pénteki beszéde után támadt két­
ségeket. A lap szerint az angol 
miniszterelnök újabb kijelentései 
sem döntötték meg a Times szom­
bati megállapításait, amelyek sze­
rint az angol kormány a nemzet­
közi nehézségek megoldására a 
tárgyalások módszerét ajánlja. 
Lengyelország s Németország kö­
zött irja a lap — függő kérdé­
sek vannak. Ezek elintézésre vár­
nak és az angol miniszterelnök 
nyilatkozata nem jelenti a státus- 
kvó elfogadását.

Kiosztották a Budapesti 
Tenyészállat Vásár dijait

A Magyar Államrendőrség rendőr duly a versenyének 
feltűnő ii/tere volt

(Budapest, április.) Amilyen őszie­
sen szomorú, esős időben történt a 
negyvennyolcadik Budapesti Te­
nyészállat Vásár megnyitása, ugyan­
olyan ragyogó, verőfényes idő ked­
vezett. a vasárnapi díjkiosztásnak. A 
dijosztáson több ezer gazda jelent 
meg. nem mint érdeklődők, hanem a 
kitüntetés boldog várományosai. A 
zsűrinek ugyanis nehéz munkája 
volt, mivel

több, mint ötezer állatot kellett 
felülvizsgálnia

és végeredményben majd minden 
gyönyörű példány tulajdonosát ki­
tüntették, díjban tehát többezer ál­
lattenyésztő részesül. A kitüntetést 
megérdemlik, mert a kitüntetett pél 
dányok díszére válhatnak a világ 
bármely állatfarmjának. Örömmel 
és büszkeséggel lehet leszögezni, 
hogy a magyar szakavatott állatte­
nyésztés a világ ranglistáján nagyon 
megközelítette az első helyet és alig 
egy-két év kérdése már. hogy jog­
gal magáénak is nevezhesse. A meg­
jelent előkelőségek előtt ünnepélye­
sen átnyújtott dijakkal jutalmazott 
gazdák a kitüntetésekkel együtt 

egész Magyarország büszke sze- 
retetét és becsülését is megkap­

ták.
A tenyészállat vásáron, mint a 

múlt évben, az idén is résztvesznek 
az állami tenvésztelepek, a magán- 
gazdaságok, a művészek tenyészálla­
tai és 20 év után először a vissza­
került Felvidék is. Az idei vásár 
gazdagságban, pompában jóval felül 
múlja a tavalyit, nemkülönben emeli 
a vásár értékét a bővített, szórakoz­
tató eseményekkel vegyitett műsor

is. A kiállításon különösen a Magyar 
Államrendőrség rendőrkutya verse­
nye aratott feltűnő sikert. A bemu­
tatón tízezres tömeg vett részt és 
ámúlva állapította meg, hogy nincs 
a világnak egyetlen hivatásos cirku­
szi idomitója sem, aki annyi intelli­
genciát tanított volna be állataiba, 
mint Pest »Bobby«-jai hü segítőtár­
sukba, a kópéikba. A rendőrkutyák 
oly ügyesen hajtották vó^re a ka­
pott parancsokat, hogy

teljesít menyeikben sokszor fö­
lülmúlták az emberi leleményes­

séget.
Függőleges létrán villámgyorsan 
kúsztak fel-le, négy méter magas 
palánkot. játszi könnyedséggel átug­
rottak, a bozótban rejtőzködő uton- 
állóra pedig némán figyelmeztették 
az őrszemet. A legnagyobb sikert 
azonban azzal érték el, hogy egy 
előzőleg teprongyos. majd úri ele- 
ganciáju betörőt halálos biztonsággal 
kerestek ki a tömeg között és fenye­
gető morgásukkal mozdulatlanságra 
kényszeritették. Abban a pillanat­
ban, amint a »gyanúsított« meg nem 
engedett mozdulatot tett,

valóságos dzsiu-dzsicu fogások­
kal tették ártalmatlanná.

Egy öreg magyar nem bírta tovább 
és »Több esze van ennek, mint a mi 
fiskálisunknak!« felkiáltás után ke­
reste a »tulajdonost«, hogy alkuba 
bocsátkozzék vele néhány kutya meg 
szerzése tekintetében.

A magyar akarat és munkaszere­
tet újra dicsőséget szerzett a világ 
előtt.

Bihari Sándor

Macskákra akart,vadászni és a tiara-
psál lőtte meg

Gyildossági kísérletért négyévi fegydázra Ítéltek egy 
s jut boncai napszámost

Szuboticáról jelentik: Némedi Jó­
zsef 28 éves szuboticai napszámos a 
múlt év december 20-án este 8 óra­
kor Ifajdukovón belopózott harago­
sa, Herendi Ili ja udvarába és a ku­
tyák zajára előjött Herendit flobcrt- 
tel meglőtte. Némedi, a sértett állí­
tása szerint, abban a pillanatban, 
amint Herendi megjelent, szidalmaz­
ni kezdte a férfit és háromszor rá­
lőtt. A golyók egyike átfúrta He­
rendi bal karját és ennek következté­
ben Herendi 40 százalékos rokkant 
lett,

a karját" nem tudja hajlítani és 
három ujja megbénult.

Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta 
a szuboticai törvényszék Radovics 
büntetőtanácsa. A vádlott a tárgya­
láson ártatlanságát hangoztatta, ki­
jelentette, hogy kerékpáron haladt 
el Herendi háza előtt, haragosa rá­
támadt és önvédelmében használta 
a véletlenül nála lévő flobertet. He­
rendi és a felesége Ugyanúgy vallot­
tak, mint a vádiratban állt Radovics 

I elnök kérdésére, hogy a fegyver kié 
volt, Némedi azt válaszolta. hogy 

I Gyelmis József gazdálkodótól kérte 
el, mert

sok macska járt az udvarába
és rendet akart teremteni közöttük. 
Gyelmis ugyanígy adta elő vallc-má- 

I sát, mindössze azzal egészítette ki,

hogy Némedi ígéretet tett neki, 
amennyiben a Robert beválik, meg­
veszi tőle.

A bíróság szándékos gyilkossági 
kísérlet bűntettében bűnösnek nyil­
vánította Némedit és

4 évi fegyházía Ítélte.
Az ügyész megnyugodott az Ítélet­
ben. Némedi ügyvédje utján fel-eb- 
bezést jelentett be.

Havelka lesz 2 csefs- 
morva miniszterelnök
Se urald báró ma veszi át 

díva tálát Prágában

Prágából jelentik: Néhány nap 
múlva megalakul a cseh-morva 
protektorátus uj kormánya. Mi­
niszterelnök Ilii* szerint Havelka, 
Hácha volt elnök bizalmasa, he­
lyettes miniszterelnök Gajda tá­
bornok, belügyminiszter Hrubi 
lesz. Ezzel kapcsolatban Hitler 
kancellár elrendelte, hogy a német 
megszálló csapatok egy része tér­
jen vissza a német birodalomba. 
A csapatok visszaszállítása már 
megkezdődött. Neurath báró, a né­
met főhatóság képviselője szer­
dán nagy nyilvános ünnepség ke­
retében foglalja el hivatalát.
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Kínai forrásból eredő hírek sze­

rint a kínaiak Hangosan közelében 
százezer embert összpontosítottak, 
hogy ellenoffenzivát indítsanak. A 
»kelet Velencéje« néven ismert vá­
rost a japánok 1937 karácsonyán 
foglalták el. Ezenfelül Mongoliából 
200.000 jól felfegyverzett kínai kato­
na menetel Bclső-Mongolia felé, 
amelyet a japánok tartanak birto­
kukban.

Guy La Chambre francia légügyi 
miniszter repülőgépen Angliába 'ér­
kezett az angol légügyi miniszter 
meglátogatására. A francia repülő­
gépnek azonban a siirü köd miatt 
Yoking repülőtere közelében kény­
szerleszállást kellett végeznie. A le­
szállás minden nehézség nélkül meg­
történt. Kingsley Wood angol lég­
ügyi miniszter hétfőn este vacsorát 
adott francia kartársa tiszteletére.

A »Robert Ley« német üdülőhajó, 
amelyen Hitler vezér és kancellár 
háromnapos utat tett az Északi ten­
geren, tegnap éjfélkor az Elba tor­
kolatában horgonyt vetett és reggel 
megérkezett Hamburgba. Mialatt a 
»Robert Ley« gőzös az Északi tenge­
ren cirkált, az »U 29« tengeralatt­
járó a hajó közvetlen közelében gya­
korlatozott, úgyhogy a vezér ponto­
san megfigyelhette.

A délafrikai Transzvaal, Lichten- 
burg városában Pirow hadügymi­
niszter beszédet tartott és ennek so­
rán többek között a következőket 
mondta: »Népünk egyetlen egészsé­
ges politikája az, hogy a kormány 
mellé álljon és segítse abban a tö­
rekvésében, hogy Délafrikától távol­
tartsa a háborút. Ha azonban Dél- 
afrika érdekei azt követelik, hogy 
háborúba lépjen, akkor a nép köte­
lessége a kormányt segíteni.

Londoni jelentés szerint sir Geo- 
frey Enox eddigi budapesti angol 
követ helyére Owen St. Clair O 
Molly eddigi mexikói angol követet 
nevezték ki a magyar fővárosba.

Az amerikai képviselőház pénz­
ügyi bizottsága elfogadta azt a ja­
vaslatot, hogy a dollár árfolyamának 
biztosítására szolgáló alapot további 
két évre meghosszabbítják. Ugyan­
csak meghosszabbították két évi idő 
tartamra az elnöknek a dollár deval­
vációjára vonatkozó jogát is. Ugyan­
csak felhatalmazza ez a törvény az 
elnököt arra is, hogy ezüst pénzt ve­
ressen korlátlan mennyiségben és e 
célra a világpiaci áraknál magasabb 
árfolyamon is vásárolhat ezüstöt.

Az amerikai igazságügyminiszter 
befejezte azt a vizsgálatot amit az 
amerikai németek titkos szervezetei 
ügyében megindítottak. A nyomozás 
érdekes dolgokat nyújt arra vonat­
kozóan, hogy milyen harcot folytat­
tak az amerikai németek a zsidók 
németellencs bojkott mozgalmának 
letörésére. A nyomozás során azon­
ban semmiféle súlyosabban terhelő 
adat nem merült fel az amerikai né­
metek ellen.

Római lapok jelentése szerint XII. 
Pilis pápa rövidesen Pompéjibe uta­
zik, ahol felszenteli Nagyboldogasz- 
szony templomát. A templom építési 
munkáit néhány nap alatt befejezik.

Lord Perth, Anglia római nagykö­
vete, aki március elején súlyosan 
megbetegedett, teljesen felgyógyult.

Vu ° ",. . Husvét vasárnapján és hétfőjén FIGYELEM!
<■ » an t órakor a noviszúdi KATOLIKUS OTTHON nagytermében

harmadszor

Me gyere rózsám
opeiclt. 3 felvonásban. 4 képben. Irta' Dénes Gyula. Zene: Kamjonkay 1st. 
—Jegyck Evetéiben kaphatók Abrahám János könyvkereskedésében

$agg baj, ha a férj 
beleszeret a feleségébe
Egy bécsi színésznő áellemalenségei a meg­

vásárolt rovoitmuitu sziiáiég/érl/el...

Operettbe illő házasságkötési bo­
nyodalmakon mulat most Beográd 
és a föl ország. Az operett — ami­
ből még könnyen szomorujáték is 
lehet — főszereplője

egy nemárja bécsi színésznő, aki 
Bcográdban »férjet vásárolt« és 
a szükségférjtől most nem tud 

szabadulni.
Ellmer Mária bécsi énekesnő több 

évvel ezelőtt megismerkedett egy 
fiatal beográdi mérnökkel, aki akko­
riban Becsben tartózkodott .Az is­
merkedésből nagy szerelem lett, 
amely akkor is tartott, amikor a 
mérnök hazatért Beográdba. Ellmer 
Mária Bécsben fényűzően élt, mert 
nagy palota tulajdonosa volt. Úgy 
tervezték, boy egybekelnek, ami a 
fiatal mérnöknek már csak a vagyon 
miatt is jól jött volna.

Ausztriának Németországhoz való 
csatlakozása után megváltozott a 
helyzet. Ellmer Mária nem kapott 
szerződést, különféle kellemetlensé­
gei támadtak és elhatározta, hogy 
elköltözik Böcsből. Választása ter­
mészetesen Beográdra esett, mivel a 
fiatal mérnökkel már ugvis házas­
ságra akart lépni. Beográdba utazott 
s lakást vett ki.

Időközben a mérnök megtudta, 
hogy szerelmese nem rendelkez­
hetik szabadon bécsi palotájával 
és emiatt meggondolta magát. 

Különféle ürügyekkel halogatta az 
esküvőt, végül kereken kijelentette, 
hogy nem házasodik A művésznő 
beletörődött a dologba és továbbra 
is jó viszonyban maradt a mérnök­
kel.

Közben azonban az énekesnő ju­
goszláviai tartózkodása engedélye le­
járóban volt és félő volt, hogy kiuta­
sítják. A nő a mérnök tanácsára el­
határozta, hogy szükségférjet vásá­
rol.

A mérnök talált egy rovottmul- 
tu beográdi fiatalembert, aki 
2500 dinárért hajlandó volt a 

házasságra.
A mérnök még egy öltözet ruhát is 
adott a börtönviseltnek és igy a mű­
vésznő oltár elé állhatott...

A mérnök még esküvő előtt kikö­
tötte a rovottmultu fiatalemberrel 
kötött szerződésben, hogy a fiatal­
ember a házasságkötés után nem él­
het férji jogaival. A volt betörő ezt 
készséggel meg is Ígérte.

Az esküvő után azonban váratlan 
bonyodalom történt. Az »ifjú férj« 
kijelentette, hogy 

a »felesége« nagyon megtetszett 
neki és szeretne megcsókolni.

Az énekesnő persze tiltakozott és ba­
rátjával a karján faképnél hagyta 
törvényes urát. A betörő a pénzt 
megkapta, de ezzel nem elégedett 
meg.

Naponta jár az énekesnő lakásá­
ra és követeli, hogy lépjenek kö­
zös háztartásra, mert beleszere­
tett a feleségébe és neki ebhez, 

mint férjnek, joga van.
A különös házasságkötés története 

az újságokba is belekerült és most 
egész Beográd lakossága feszült ér­
deklődéssel várja, hogy az énekesnő 
miként rázza le magáról a 2500 di­
nárért vásárolt és műsoron kivül 
szerelmes férjet. . .

«eanwKa
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íeven
széHiánrosiioiloit a Voltod náhan 

átüéven egy fegyházvise!! állvrlasiirú
A volt fcgycnc a pancsovót előkelő társaságot! üedvcltje volt

Pancsevóról jelentik: A pancsevói 
rendőrség hosszas nyomozás után 
veszedelmes szélhámost tartóztatott 
le. Petrovics Dragoszláv egy beográ­
di előkelő napilap pancsevói tudósí­
tója már egy esztendeje foglalkoz­
tatja gyanús múltjával a rendőrség 
közegeit. Minden lépését figyelték, 
anélkül, hogy a szélhámos és csaló 
sejtette volna, hogy szükül körülötte 
a hurok, gyűjtik az adatokat ellene.

Petrovics Dragoszláv álnév alatt 
élt.

Egy Petrovics Dragutin nevű volt 
ismerőse okmányaival takarta mult- J 
ját. A letartóztatása alkalmával nem 1 
akart vallani és ártatlanságát han­
goztatta. A házkutatáskor, melyet a 
jabukai utón levő lakásán hajtottak 
végre, a bizonyítékok súlya alatt 
megtört, különösen akkor, afnikor a

A börtönből kikerülve, a kétsze­
resen kitüntetett Petrovics Dra­
gutin névre kiállított okmá­

nyokkal uj életet kezdett.
Ezt annál is könnyebben tehette, 
mert Petrovics Dragutin a világhá­
ború ideje alatt tífuszban meghalt. A 
beográdi jogi és bölcsészeti fakultá­
sokra is beiratkozott, azonban a fél­
éveket nem hallgatta. Félt attól, hogy 
Petrovics Dragutinnak valamelyik 
barátja felfedi kilétét. A veszélyte­
lenebb kenyérszerzési módot válasz­
totta. Egy ideig ügyvédi irodákban 
dolgozott Beográdban. Innen Kovin- 
ba ment, a községházán helyezkedett 
el. 1931-ben községi aljegyzője lett 
Banatszki Karlovcinak. Itt 3 évig 
működött. Innen a szomszédos Niko- 
lincire került, majd

Adón tiint fel, hol 1937-ig volt 
községi alkalmazásban

A Vajdaságban nagyon jól érezte 
magát és nem akart visszatérni szü­
lőföldjére. Igv került Pancsevóra, 
felelős szerkesztője lett egy helyi 
hetilapnak. A lap azonban rövid éle­
tű volt. Petrovics Dragoszláv nem 
jött zavarba. Rövid idő múltán egy 
előkelő fővárosi napilap állandó tu­
dósítója lett. A képviselőválasztások 
ideje alatt egyike volt a legszorgal­
masabb korteseknek. Számított arra, 
hogy újból közigazgatási tisztviselő 
lesz. Terve azonban nem valósult 
meg. Ide s tova

20 esztendőn keresztül élt álnév 
alatt, a lopott okmányok segít­

ségével.
A legelőkelőbb társaságokba furako- 
dott be. Mindenkit igyekezett »meg­
vágni«, akit csak megismert. Drága 
vacsorákra hivatta meg magát. Sok 
esetben

hívatlanul is beállított urihá- 
zakba.

Különös szeretettel látogatta a ban­
ketteket. Nagyfokú befolyásokkal 
szeretett kérkedni. Előkelő összeköt­
tetéseivel uton-utfélen dicsekedett, 
csakhogy növelje tekintélyét Pancse- 
vón, míg végre is a rendőrség pon­
tot tett szélhámosságaira és elfogta 
Petrovics Dragoszláv múltját még 
nem tisztázták teljesen. Nagyon 
könnyen lehetséges, hogy

egyéb bűnök is terhelik lelkét.
A rendőrség fáradhatatlan szorga­
lommal igyekszik életének minden 
gyanusabb mozzanatára világosságot 
deríteni. A pancsevói közönség min­
den rétege kíváncsian várja a vizsgá­
lat befejezését, mert az úri allűrök­
kel kérkedő nagystílű szélhámos 
fennhéjazása határtalan volt.

rendőri közegek az egyik hatalmas 
kézitáskában körülbelül 40 darab 
Petrovics Dragoszláv és Petrovics 
Dragqtin névre kiállított igazolványt, 
iskolai bizonyítványt, egyetemi in­
dexet, személyleirásokat, érettségi 
bizonyítványt stb. találtak, azonkívül 

a Karagyorgyc csillag két kitün­
tetését is.

Petrovics ezek után megtört és val­
lott. Kisült róla, hogy 8 évi fegyház- 
ra volt ítélve, melyből 4 és fél ével 
kitöltött a lepoglavai fegyházban. 
Innen amnesztiával távozott. Előző­
leg a koszovói járási főszolgabDóság 
nál írnok volt. Innen székhelyét, át­
helyezte Pristinába. Két év r. brr utó­
val Beográdban egy amerikai társa­
ságnál talált állást. Innen került a 
kragujeváci törvényszék Ítélete alap­
ján Lepoglavára.

A Itoi‘ai

öregedés 
el her ülhető!

OLVASSA EL ANNAK MÓD­
JÁT A »FÖ AZ EGÉSZSÉG« 
CIMÜ ORVOSI KÖNYVBEN, 
AMIT HÚSVÉTI SZÁMUNK­
HOZ INGYEN MELLÉKE­
LÜNK

m.
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Koviszáiíon egy szeméSy- 
auíó elütött egy p&tínas!, 

majd megállás néüciil 
lovarobegoít

A szerencsétlenül járt fiú 
állapota életveszélyes

Súlyos közlekedési szerencsétlen­
ség történt hétfőn este Noviszádon. 
Risztics Boskó 17 éves noviszádi 
pékinas az esti inasiskola előadásá­
nak befejezése után kerékpárján a 
Béla Nyiva 9 szám alatti lakása felé 
indult. Az uj buzatéren nagy sebes­
séggel haladó személyautó ment utá­
na. Az autó sofőré közvetlenül a fiú 
mögött tülkölt, de a kerékpárosnak 
már nem volt ideje kitérni,

a sofőr sem tudta lefékezni az 
autót, úgyhogy a lukszuskocsi 

elütötte a pékinast.
Risztics Boskó gépével oldalra zu­
hant és a szerencsétlen fiú a fején, 
valamint a hátgerincén súlyos sérü­
léseket szenvedett Az autó megál­
lás nélkül elrobogott a Rumenkai 
utón, úgyhogy a járókelők még 

n számát sem tudták feljegyezni 
A pékinast a mentők beszállítot­

ták a kórházba, ott műtétet hajtot­
tak rajta végre. Állapota életveszé 
lyes.

A rendőrség nyomozást indított a 
lelkiismeretlenül gázoló autó kézre- 
keritésére.

Hagy örömei Me!! 
Szubotica vendéglős és 
kereskedő köreiben a 
kihágási közkegyelem

Csati a perticllségel ticll 
megfizetni

Szuboticáról jelentik: Tegnap je­
lent meg a rendőrségen az amnesztia 
rendelet, amelynek értelmében min­
den olyan elkövetett kihágást, amit 
1939 február 5-ig követtek el, meg­
bocsátanak és a folyamatban lévő 
vagy még meg sem indult ügyben 
nem Ítélkezhetnek a kihágó fölött. A 
hirt Szubotica vendéglős és keres­
kedő köreiben igen nagy gaudium- 
mal fogadták, tudnivaló ugyanis, 
hogy a múlt év decemberében

rendkívül sok ltihágás történt
a vendéglősök, illetve kereskedők 
részéről. A kihágások alatt nem 
utolsó sorban említendő a hamisított 
mézzel űzött kereskedelem esete. 
Szuboticán tehát nagy az öröm.

A magyarázat szerint az elkóve 
tett kihágásokból származó kártérí­
tési követelések nem vesztik érvé­
nyükét, úgyszintén az önköltséges is 
behajthatok, amelyeket az egyes 
ügyek kivizsgálására fordítottak, Ma 
gát a bűntényt nem büntetik mind­
össze a költségeket hajtják be, ezek 
azonban elenyészően kicsinyek a t 
büntetés nagyságához mérten

ügyenként mindössze 40—.VJ li­
nóiról lehet szó.

Ugyanilyen elbánásban részesítik a 
fogyasztási adóval (trosarina) kap­
csolatos kihágásokat is. A kihágás 
elkövetőjének csak a rendes össze 
get, illetéket kell megfizetni, de a I 
büntetést nem. a vendéglősök tehát 
csak a pausált térítik meg. A szu • 
boticai kereskedők és vendéglősök 
tehát joggal örülnek, ötezer din nők 
helyett mindössze 40—50 dinárral 
usszák meg a kihágásokat. I

él voll gieirováci 
rendőrőrmes’er halálos 

szarencséttensérje Teklán
Négy nt der magastól lezuíiant

Halálos szerencsétlenség történt 
tegnap, kedden délelőtt a Petrovara- 
din melletti Tekián. A szerencsét­
lenség áldozata

Bacsók István tekiai napszámos, 
volt petrováci remlőrőrnr'Stor.

Bacsók tegnap délelőtt 10 óra tájban 
vödörrel a kezében vízért ment a te­
kiai ut mellett lévő kúthoz. A meg­
töltött vödörrel a hegyoldalba mé 
lyen bevágott bukováci ut mellett 
ment vissza az ut feletti parton ve­
zető keskeny ösvényen.

A magas part laza talaja Bacsók 
alatt leszakadt cs a szerencsétlen 
ember lezuhant a négy méter 

melységben lévő útra. 
Eszméletlenül terült el a földön. A 
járókelők értesítették a hatóságokat 
és hamarosan orvos is érkezett a 
helyszínre, aki azonban már csak a 
beállott halált állapíthatta meg. Ba­
csók Istvánon nem látszott sérülés, 
azonban az orvos megállapította, 
hogy

súlyos belső sérüléseket szenve­
deti, belső vérzés indult meg és 

ha’é’át okozta.
Megjelent a helyszínen Malencsics 
Rodolyub. a noviszádi rendőrigazga­
tóság bűnügyi ősz' 'lyának főnöke is. 
aki megejtette a vizsgálatot.

te?íogytfgla*ij fsgyfrlzra 
Ételiét a Fruska toa 

ebeiben dkövaleil 
la teltess!

SZÉP IDŐ VÁRHATÓ
Jugoszlávia egész területén drrü’t 

idő volt, helyenként átmeneti felhő­
zettel. A hőmérséklet emelkedett. A 
legalacsonyabb hőmérséklet Plevlyen 
—2 fok, a legmagasabb Szlavón Brod- 
22 fok volt.

I il ő j ó s 1 á s: Szép idő várható, to­
vábbi hőemelkedéssel.

— e —

— Dr. Korosee Antiin Olaszországba 
utazott. Beográdbói jelentik: Dr. Kö­
röséé Antun, a szenátus elnöke Dél­
ed-a szországba utazott, ahol a húsvéti 
ünnepeket tölti.

— Brs’ics miniszter Noviszádon. 
Bcslics Nikola földművelésügyi mi­
niszter hétfőn este Noviszádra ér­
kezett és megszállt a Szloboda- 
száüóban. Á miniszter kedden 
folytatta útját Beográdba.

— Csirics közoktatásügyi mi­
niszter külföldi üdü'ésre utazott. 
Csirics Szteván közoktatásügyi 
miniszter orvosai tanácsára hosz- 
szabb üdülésre Dél-Franciaország- 
ba utazott.

— Látogatások a dunai bánnál. 
Dr. Radivojevics Jován dunai bán 
tegnap t.'.'bbek között dr. Maglics 
Cveta és Glumac Bránkó parla-

Ez év január elsején kegyetlen 
rablógyilkosság történt a Fruska 
Gora erdeiben. Vukovics Szvetozár 
22 éves szvilosi legény agyonütötte 
Guj Mátó szremszívamitrovicai sör- 
kihordót, majd elvette a pénzét.

Vukovics Szve'ozár az egyik szvi- 
Icsi kocsma előtt álldogálva látta, 
hogy Guj Mátó söröshordókat ad le 
és értük többszáz dmárt kap. Nyom­
ban megérett benne az elhatározás, 
hogy Guj Mát ót kirabolja. Előre 
sietett az országúton és a közeli er­
dőben lesbeállt. Nemsokára jött Guj, 

Vukovics doronomal lciVöttc és 
n táskáidban lévő 700 dinárt 

magához vette, majd eltűnt.
Gujt hóban találták meg a kocsin. 
A gyilkost még aznap elfogták.

Vukovics ügyét most tárgyalta a 
mitrovicai törvényszék. A vádlott 
beismerő vallomást tett. A bíróság 
hosszas tanácskozás után

rablógyilkosság miatt életfogy­
tiglani fegyházra ítélte.

— Csak rövid ideig marad még 
nyitva a noviszádi képtárlat. A no­
viszádi Lengyel féle képszalon ta­
vaszi tárlata, amely a Posta ucca 14 
számú ház üzlethelyiségében nyűt 
meg. a húsvéti ünnepekre va'ó te­
kintettel még rövid ideig nyitva ma­
rad. A tárlat iránt mutatkozó nagy 
érdeklődés miatt határozták el, hogy 
rövid ideig még nyitva tartják.

— Az »Iglói diákok« szereplőinek 
figyelmébe. Felkérem az »Iglói diá­
kok« összes szereplőit, hogy csütör­
tökön es'e fél 9 órakor a Daloskör 
helyiségében megtartandó összpró- 
bán feltétlenül megjelenni szíves­
kedjenek. A rendező.

menti képviselők látogatását fo­
gadta.

— Noviszádi anyakönyvi hírek. No.
viszed on március 27 és április 3 kö­
zött született 7 flu és 8 le'nygyermek; 
házasságot kötöttek: Megles Dusán és 
Nem Páva. Wolf Henrik és Ljuboje- 
vics J?lc~a, Grujics M:Ián és Dávid 
Klára (Beograd), Zagor Karló és Pán­
tok Mária, Sziamar Franya és Szabó 
Margit, Dosics Vaszi’ije cs Pécs vara - 

1 Mária Érzek Milos és Mutibarirs Ma.
1 rla, Kresedlnac Nikola és Wolf Alice, 

meghaltak: Krieger Jakab 47 éves
Ljubinkov'cs Ljubi a 14 eves Szil'les 

. Darinna 43 éves, Malivuk Gávra 48 
éves, Ja.nkovics Koszt a. Dobni Árpád 
14 éves, özv. Toodorovics Jelena °9 
éves, Prodanov'cs Milán 80 éves Ata- 
nocknvics Dusán 85 éves , Szó!f Juli­
anna 79 éves Vlahovics Tódor 27 éves 

I Burkhardt M'ria 85 éves. Magyar 1st■
I ván 70 éves Tan kosz.: cs Vísza 72 éves 
í Orosz László 8 hónapos, Klein János 

86 éves. Kunt.'es Fa vie 46 éves, Ma. 
rely Zsárkó 7 éves, P’azer János. Ni­
kol les Dobritz 11 rapes, özv. Varga 
Mária dr. Vilt Vilmos orvos 63 éves 
korában,

— A noviszádi városéinak a Ked­
vezményezett Agrárbank igazgatóságá­
nak Cvetkovlcs Dragéra mlr.isz-
trrelnök a pénzügyminiszter o’őt’r- 
"esztésérc a Kedvezményezett Agrar­
bank tgazgatósőgfmck tagjává nevezte 
ki Mlrcmávlyevlcs Koszt a noviszádi 
városelnököt, a noviszá ji Kereskedel­
mi és Iparkamara elnökét.

— Nyo'cvanezerszer akadt dol­
ga a múlt évben a rendőrségnek 
a Dunában ágban. A báni hivatal 
közbiztonsági osztályának kimu­
tatása szerint a mu!t évben a Du- 
nabánság területén n rendőrségek 
összesen 79.817 esetben interveni­
áltak különféle kihágás! és bűn­
ügyekben. Ezek közül 78 161 eset­
ben sikerrel járt a rendőrségi e!

Nagyhefl és húsvéti 
Isteni szíeleíek sor­

rendije a r oviszád i kato­
likus (euplomokban

A BELTÉRI PI.ÉB \NIA TEMPLOM.
BAN :

Szerdán délután fél hat órakor: Jere. 
ml ás siralmai.

NagycstitBrtök: délelőtt 9 órakor ün. 
népi szentmise, este hat órakor Jete. 
miás siralmai.

Nagypéntek: délelőtt fél kilenc óra­
kor ma "var szentbeszéd, kilenc óra­
kor csonka mise, utána passió német 
nyelven. Délután hárem órakor ke. 
resztüli érintőssé." a temetőben, hor- 
xát nyelven. Utána a templomban Je­
remiás siralmai. EMe hit órakor Szent­
se" betétei.

Nagyszombat: Heggel hat órakor
Szent ségki tétel utána tűz. húsvéti 
gvertx’a és vlzszentelés Háromne­
gyed nyolc órakor ünnepi nrse. Este 
hat órakor kezdődik a feltámad isi 
körmenet.

Husvét vasárnap: R""gel hat órakor 
széntm’se horvát ezentbeszáddal, 7, há. 
romnegyed 8 fél kilenc és kilenc óra. 
kor szentmisék, tíz órakor magyar 
sza-it;beszéd, utána ünnepi ragym’se, 
11 órakor csendes mise. E-s‘e félhét 
órakor litánia, után? «émet szentbe­
széd.

Husvét hétfőn: A rendes vasárnapi 
m’serend 6 7, háromnegyed 8. fé1 k’- 
ienc, kilenc tíz és 11 órakor szentmi­
sék. este fél hétkor litáma.

A NOVTc-f 'm SZENT RÓKUS 
TEMPLOMBAN

Nagy csütörtök: reggel fél nyolckor 
szentmise.

Nagypéntek: Reggel 8 órakor cson- 
kamise. utána szentbeszéd, majd ke­
resztiül ájtatosság a temetőben. Este 
hat órakor Szentség visazatéteL

Nagyszombat: R'ggel hat órakor
Szentsé-gkitétel a szenísirba, utána tűz­
és vizszantslés. majd szón lm: se. Dél. 
után felöt órakor fellámadási körme­
net

Husvét vasárnap1 Rendes vasárnapi 
m serend, a reggeli mise után étel- 
izcteiés.

Husvét hétfő: Rendes vasárnapi mi- 
serencl

TELEPI SZENT ERZSÉBET 
TEMPLOM :

Nagypénteken ’-evvel nyolc órakor 
kezdődik a szertartás. Délután 3 óra. 
kor szonthaszéd utána kere.-z.tuti áj- 
tatossn". Este hat órakor az Oltár! 
Szentség visszatétele a Szcntsirból.

Nagyszombaton: Raggal hat órak r 
Szentsigkltétel. utána tűz-, viz. és 
húsvéti gyertyaszentelés, majd csőn. 
karnisé. Délután félhat érakor feltá­
madást körmenet.

Tins-, át vasárnap és hAtfő: Reggel 
hét órakor csendes mise, 9 órakor 
szentbeszéd, utána ncgymise. Délután 
három órakor litánia.

AZ ÖRMÉNY KATOLIKUS 
TEMPLOMBAN:

Nagypénteken reggel hét órakor 
Szentség kitétellel kezdődik a szer­
tartás.

Nagyszombat: Reggel hat órakor
E,-.érd:.'gk.tétel. Délután öt órakor fel­
támadást ünnepség.

Husvct vasárnap cs hétfő: A rendes
vasárnapi miserend.

-------------«««(Sül!)»”»—----------

járás, vagy a tetteseket elfogták.
A kimutatások összehasonlítása fim A
alapján megállapítható, hogy aj
Dunabánságban emelkedik a csa- j
lások, rágalmazások és testi sér-1
tések száma. \\\y/A-'*

— Női tavaszi kabátok, a leg- w

jutányos áron kaphatók Fischer J. 
és Fia cégnél Noviszádon. Altip/lva 1876

Otiamovic
bor pincészete

csak saját termésű, 
a legnemesebb, illa­
tos, zamatos fruská­
imra! bmoKat hozza 
forgalomba. Palack 
és hordo b:-ra nkrrtl 
kérjen árjegyzéket.

NÖVI SAD, Elit palota
WIlsouov ír;?
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Függönyök 
Szőnyegek

bútor­
szövetek

látszva megtanul- h
hatja a magyar ■ 
helyesírást,
ha megveszi Bogner—Kelemen 
most megjelent könyvét

A magyar helyesírás
szabályait és szótárát

Több mint 10.000 szót tar­
talmaz. Az idegen szavak 
magyar jelentését is fel­
tünteti

Ara 10 dinár, kötve 15 dinár.
Kapható No viszÁtlón az Abrahám és 
Schmolka könvvkereskedesekbey 

vagy megrendelhető a GLOBUS nyom 
dában. Petrovjjrad, Dr. Tlrs utca 3 sz.

az „Uránia1* mozival szemben

— A noviszádi »Cecília« egyházi 
énekkar nagyheti cs húsvéti műsora.
Nagyszerdán és nagycsütörtökön este 
6 órakor, nagypénteken pedig dél­
után 5 óra után Jeremiás próféta si­
ralmai. Éneklik Balassy Gy., Jakab 
j, és Riszter F. »Misere mei Deus...«
4 szólama vegyeskar. Nagypénteken 
a délelőtt 9 órai csonka misén: Lipp 
A. (op. 9) »Popule meus ...« 4-szó- 
Ismu vegyes kar. »Vexilla Regis ...« 
4-szól-amu vegyeskar és »Caligave- 
runt...« 4 szólamu vegyeskar. Nagy 
szombaton este 6 órakor a feltáma­
dás szertartása alkalmából. »Exsur- 
ge, qua re obdormis Domine?« Grego­
rián korális ének (Editio. Vaticana.) 
A 133. zsoltár »Domine probasti 
me ...« 4 szólamu vegyeskar falszi- 
bordoni stílusban. A körmenet után 
Tresch J. B., »Regina coeli ...« 4-
szólamu vegyeskar. Aiblinger K. 
»Tantum ergo.. .« 4-szólamu női 
kar. Husvétvasárnapján délelőtt 10 
'órakor I. Proprium. Introitus. Stehle, 
J. G. E., »Resurrexi...« 3 szól. ve- j 
gyeskar. Graduate: Stehle J. G. E. | 
»Haec dies quam fecit...« Sequen- 
cia. »Victimae paschal!...« 3-szól. 
vegyeskar. Offertorium. Fiike M., 
»Terra tremuit...« 4-szólamu ve­
gyeskar zenek isérettel. Kommunio. 
»Pascha nostrum«. Ordinarium. Fii­
ke M. (op. 105). »Missa solemnis«, 4- 
szólamu vegyeskar katonai zenekar- 
kísérettel. Orgonái: Truppéi S. Kar­
nagy Léh J.

— El .. -. tit kabát. A noviszádi 
Lloyd kávéház ruhatárosa ezúton is . 
kéri azt az urat, aki vasárnap este j 
tévedésből elvitt egy idegen kabátot,: 
hegy vigye vissza, mert különben 
azt a ruhatárosnak kellene megfi­
zet.mi. Ha a kabátot nem viszi vissza, 
akkor az ügyet átadja a rendőrség­
nek.

— Szrhobráni hírek. Rocanov Mi- ; 
ta és Nákuti Ádám szrhobráni föld- * 1 
művesek a kocsmában kártyázás köz 1 
ben összevesztek. Eközben Rocanov. 
Mita bicskát rántott és Nákutit ősz-! 
szeszurkálta. Nákuti életveszélyes 
sérüléseket szenvedett. Rocanovot a 
rendőrség letartóztatta. — Gyurics j 
Zsivkó szrhobráni lakostól a hétfői 
hetivásáron ismeretlen tettes ello­
pott 200 dinárt. A rendőrség meg­
indította az eljárást.

— Adán ünnepélyesen fogadták 
Ecslics minisztert. Adóról jelentik: 
Április harmadikén ünnepélyes fo­
gadtatást rendeztek a községen átvo­
nuló Beslics Nikola földmivelésügyi 
miniszternek, Ada község nagy szü­
löttének. A község határában kerék-1 
pirosok, lovasbandérium és fogatok, 
autók várták a m nisztert, akit a köz 
sí g nevében Jakovlyevics Nesztor 
községi elnök üdvözölt. A menet 
zászlót lengető iskolások sorfala kö- j 
zött vonult cl. A községháza feldíszí­
tett tanácstermében díszközgyűlés 
volt, beszédet mondtak Jakovlyevics j 
Nesztor, Vujics M;los, Bon s György, 
Epstein Árpád, Mikin Jován, Fischer 
Mór és Szlepcsevics Ljubomir gö­
rögkeleti esperes. A miniszter me­
leg szavakkal mondott köszönetét a 
nem várt ünneplésért, ecsetcHe, m.ly 
jóleső érzés volt 20 évi távoliét után 
visszatérni szülőfalujába, ahol gyer­
mekéveit töltötte. Beslics miniszter 
ezután a temetőben koszorút helye­
zett el szülei sírján, megtekintette a 
gazdasági iskolát, majd továbbuta­
zott Szenta felé.

Husvéfra

I Rüíí-csoiml
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— TOROLAI HÍREK. A községi ve. 
zetös.'g megállapította hogy az elmúlt 
ívben a topolai adófizetők igen rosz- 
szul lettek eleget fizetési kötelezettsé­
gű kn ok és ezért a költségvetés bevéte­
leiben hiány mutatkozik. Az elöljáró, 
ság most arra igyekszik rábírni az 
adózókat, hogy részletben fizessék hát- 
ralakultat — A községi kulukmunká 
latok teljes erével megindultak A 
község ne jóit és u tmer, ti árkait rcn- 
ctezik hogy eső idején a csapadék le­
folyásét biztosítsák. — A katolikus 
templrmbnn a nagvbőjti szertartások 
sorrendje a következő: Resge’e-te 8 
órakor szentmise, nagypénteken 9 óra­
kor kezdődik a szentmise, utána pré­
dikáció. Nagy szerdán cs nagy csütörtö­
kön délután fél 5 órai kezdettel ve- 
csernye Jeremiás siralmai ak éneklé­
sével Nagypénteken délután 3 órakor 
keresztüli ájtatos-.ág, utána vecser- 
nye. Nagyszombaton reggel 7 órn.’-or 
tűz és vizszertelés A feltámadást kör­
menetet este 6 órakor tartják meg.

— Véres verekedés S-rbohr/nban a 
nóta miatt. Kedden este véres vers­
kod történt a sz.rbobráni Páris-ven- 
dcelöhen. A Pária egyik asztalánál 
már eléggé Ittas állapotban üldögélt és 
ivott Niknlicsin Mita szrbcbráni föld- 
műves, amikor betért a vendéglőbe 
Nakut Ádám is, aki szintén ittas volt 
és Nikolicsin aszta1ánál foglalt, h lyet 
Na,kútnak csakhamar olyan jó kedve 
támadt, hogy megához irtette a zené. 
széket és megparancsolta nekik, hogv 
húzzák el a nótáját. Hogv szavainak 
nyomatéket is adjon, kivett, cgv s.záz- 
dinárost és lobogtatni kezdte. Ez nem 
tetszett Nlcolicsinnak és rászólt a ze­
nészekre. hogy ne Nakut. hanem az 
c nótáját muzsikál i ák. Tcrmészrtcsrn 
azonnal heves szóváltás kezdődött 
majd Nakut a kezeken levő kerékpár- 
pumpával mag akarta ütni N.kolicsint 
ez. azonban e1 kerülte az üt v-t. e’őzap. 
ta kését és három helyen megszurta 
Nakutot A sérült férfit dr. Kessler 
orvos segélyben részes Tette, majd sú­
lyos sérüléseire való tekintettel be­
utalta a noviszádi kórházba. N’koli- 
csint a csendőrség letartóztatta és teg­
nap délelőtt beszállította a noviszádi 
törvényszék fogházába, ahol ma kez­
di meg kihallgatását Paprlosics vizs­
gálóbíró.

— Doroszlovói hírek. A szombat 
esti előadás befejeztével tűz ütött ki 
a doroszlovói moziban és a lángok a 
film két utolsó tekercsét elemésztet­
tek. A többi filmet sikerült kimente­
ni az égő gépházból, de a gép és a 
vezetékek erősen megrongálódtak. A 
tűz keletkezését eddig nem sikerült 
megállapítani, a kár meghaladja az 
5000 dinárt. — A nagyheti szertar­
tások sorrendje: nagycsütörtökön 
reggel 8 órakor ünnepi nagymise, 
nagypénteken 9 órakor csonka mise, 
délután 3 órakor szentbeszéd és ke­
resztül járás, ezenkívül szerdán, csü­
törtökön és pénteken délután iámén- 
táció. Nagyszombaton reggel 7 óra­
kor tűz- és vizszontelés, este G óra­
kor feltámadási körmenet.

UJ KEPÉK a reggeli újság 
EÉNYKÉPKIRAKATÁBAX. Dr. Vilt 

Vilmos temetése. — Magyar va­
dászgép visszaveri a támadó 
szlovák repülőgéprajt. — XII. 
Pius pápa a bihorosi kollégium 
ünnepi istentiszteletén. — Ga- 
m?Iin tábornok fogadj? Górt 
tábornok, angol vezérkari főnö­
köt. — Newyorkbsn lebontják 
a magas-vasút pályatestét. — 
Angol képviselők egy páncél­
tankban. — Petain tábornagy 
átadja megbízó-levelét. — A 
»Yankee Clipper«, a világ leg­
nagyobb utasszállító repülőgépe. 
— Képek Kárpátaljáról,

MÁN ö É H minden alkalomra !
Mtírifás norcHlánnV, ó’omkrtsfiMvok, Hűmmel fi­
gurák, divatos bőráruk, órák, ékszerek, óla if est- 
menyek. eaLOG LINA, Szuboíica
— Szil.iries Aleliszandar késsel és 

baltával irt"zte cl a kiizte és varthá- 
zasíársa közötti véleménykülönbséget.
Szuboticáról jelentik: Kedden délután 
véres elint ■ st nyert Szitárics Alek- 
cr.ordár házában a emlőd! viszály. Szi- 
tárics Alekszandár 29 éves szuboticai 
rapsz, mos régebb idő óta vadházos- 
ságban élt D.dics Pétemével. A há­
zi r pár többször elvódítt, de a szem. 
szedők szerint ezek a veszekedések 
soha rém voltak túl komolyak. Sz’- 
tarics és a feles ige között kedden dél­
után véleménykülönbség támadt, amit 
Szítaid cs azzal vált elintézni a maga
1 észéről, hegy elővette a zsebkését és 
bárom helyen sül.' osan megsebesítette 
vadháznstársát. A felindult férfi jnn.
ban í gy látszik nem tartotta e'ég ke­
ménynek a fenyítést, mert a szúr Kó­
ló s után még a baltát is felkapta és 
alaposan íőbevógta vele Dédics-Szi- 
1e.ricsr.4t. A szerencsétlen nőt kórház­
ba szállították, állapota súlyos. Ezita- 
rics önként jelentkezett i rendőrségen.

íOt)11 -os pensilvánfal
autó-, motor és difiéienciál

legolcsóbban beszerezheti a gyári lerakatnál

ENGL I DRUG, Novi Saű
Mr. Petra II. 26. Tel. 29-87

— HORGOSI HÍREK. Ifj. Huzs- 
! vár József gazdálkodó nádfödeles 

házában tűz ütött ki, de a szomszé­
dok segítségével még idejében elol­
tották. — Ifj. Bíró János horgos!

1 gazdálkodó felesége összeszólalko- 
: zott az anyósával és az idős asszonyt 

megverte. Eközben érkezett haza a 
mezőről a zidősebb és ifjabb Biró 
János. A fiatalabb a felesege pártjá­
ra állott és anyját összeverte, majd 

I amikor apja a felesége segítségére 
sietett, őt is megverte. Utána a fia­
talok követelték az öregek lő’ hogy 

i hagyják el saját házukat. Az öregek 
beperelték a fiatalokat. — Tóth Ist­
ván 45 éves horgos! gazdálkodó 
szivszélhüdésben hirtelen meghalt. 
Ugyancsak hirtelen halt meg Czal- 
fcert István 66 éves nyugalmazott 

I vasutas.

— A nagyheti és húsvéti istentiszte­
leti k sorrendje a szumb irt fématomok­
ban. A plébánia templomban a szer. 
tartások sorrendj? a kit étkező’na?y- 
cz érdén 4 órakor Jívein’/s próféta sí­
it Imáit éneklik: Haasz Irén özv. Né­
meth Bertalan!«? és Cirfusz Károly, 
-■a^yci-ütörtökön reggel 9 órakor ün­
nepély es nagymise, a harangok eltá­
voznak. a szentmise alatt a papság és 
a hívők áldoznak, délután 4 órakor la- 
rr.ent.ieio, érékük: dr. Würtz M’hály. 
né. Németh Lónk a és Deogáró István, 
nagypénteken 8 óraltor német szent 
beszéd, cionka írvse, utána bunyevác 
r; ént teszed, délután 3 órakor magyar 
sít. beszéd utána keresztüli ájtatos- 
ség, a körmenet vissza]övetele után 
Jcrem’ás próféta siralmait éneklik: Kel- 
lernó Illés Vilma Hrabovszkl István 
-’s a Cecília énekkar. Nagyszombaton
3 érakor tüzszontelés, jövendölések
olvasása, keresztüli vizszentelés, 9 óné­
kor szt. mi=e, utána ételek szentelése, 
délután 6 órakor feltámadás! kő-me­
net. Husvétvascmepján 6 7, 8, 9 és
10 órakor szt misék. 11 órakor ünne­
pélyes nagymise, mely alatt a Cecilia 
énekkar L’szt Ferenc: Missa choralis- 
át énekli dr Kiss Lajos vezénylete 
mellett. Orgonán kísér Kiss János ze­
netanár. A karmelita atyák temp'o. 
mában nagyszerdán 5 órakor lamen. 
íáció, nagy csütörtökön 10 órakor nagy­
in: sem ise, 5 órakor lamentsció, nagy­
pénteken 9 órakor bunyevác szt. be. 
szid, szertartások, a szent sír megnyi­
tása, délután 6 órakor lamentáció. — 
Nagyszombaton 8 órakor tüzszenteUs 
és szertartások ételek áldí-a. délután
4 orrkor feltámadást kőrmenet. — 
Husvétvasárnapján 5 órakor szent­
mise és az életek áldása, fél 10 órakor 
bunyevác szt. beszéd és ünnepélyes 
ragyn.ise. délután 5 órakor magyar 
szt. beszéd és litánia. Hvsvét hétfőjén 
a misék sorrendje mint nY’s vasár na. 
poken délután 5 órakor német szt 
beszéd — A református templomban 
nagypénteken délután 5 órakor Isten, 
tiszte’ct, nagyszombaton is 5 órakor 
istentisztelet, liusvéivasárnapján pedig 
]0 órakor istentisztelet és úrvacsora. 
— Az evangélikus templomben nagv- 
péntcl en délelőtt 10 ómkor német is­
tentisztelet van és úrvacsora kiosztás

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserüvizet. Rogtstr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. 1 Nar. Zdr S. 
br. 85 od 154 25 V.

— Segítsünk egy kilencgyerme- 
kes szűkölködő magyar családon! 
A jószivü emberek támogatását 
kéri Harangozó Lajos kilencgver- 
tnckes családapa, aki betegsége 
miatt keresetképtelenné vált s 
nagy családjával most nyomorog. 

: Kéri a jó embereket, hogy pénz, 
I vagy természetbeni adományaikat 
j juttassák el hozzá (Noviszád, Szu- 
boticska u. 10íi. szám), vagy pe­
dig a Reggeli Újság szerkesztősé- 

i gébé.

I
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SzisiMs-Film
A noviszádi Református Olva­

sókör tavaszi programja. A no-
viszádi Református Olvasókör 
április 29-ón nagyszabású komoly 
kultur estet rendez. Műkedvelő 
gárdája serényen próbálja az »Egy 
bolond százat csinál« nagysikerű 
bohózatot. Előkészületben Móra 
Ferenc »Ének a búzamezőn« cí­
mű színmüve és Emőd-Török: 
íiorcsa Amerikában című operett.

Husvétkor a »Zsindelyezik a ka­
szárnya tetejét« cimii operettet 
adják elő Szrbobránban. A szrbo- 
bráni Polgári Magyar Olvasókör j 
műkedvelői lm -vét vasárnapján az 
Ipartestület nagytermében Erdélyi 
Mihály Zsindelyezik a kaszárnya 
tetejét cimii operettjét fogják elő­
adni. A szereplők a következők: 
Miló Ferenc, Újvári Ilonka, Bla- 
zsanvik Katica, Fehér István, Tóth 
Sándor, Dönczi Márton, Kiszelák 
Anica. László Feri, Gaál Pannika, 
Caál Sándor, Nagy Józsi, Nagy 
Gyuri, Caál Géza, ifjú Blazsanyik 
Géza, Velez Lajos, Gcrtner Józsi, 
Fehér Lajos. Görlök: Szuhameli 
Ilonka, Sleif Etelka, Gvertva Man­
ci, Gion Etelka, Bálint teruska, 
Kalmár Jucika, Kalmár Irénke és 
Kalmár Rózsika. Rendezi: Lőrincz 
János. A táncszámokat: Kántor 
László tánctanár tanítja be. Súgó:
\ ojnics Sándor. Kezdete este 
pont 8 órakor. A helyárak a kö­
vetkezők: kőrszék 1 — 2. sor 25,
3 -6- sor 20, I hely 15, II hely 10,’ 
állóhely 7 dinár. Jegyek elővétel­
ben Hauswirth Nándor kereskedő­
nél kaphatók, előadás napján pe­
dig egész napon át az Ipartestület­
ben. Az előadás után reggelig 
tartó tánc következik. A zenét a 
Cecília zenekara szolgáltatja.

A »Tépett rózsa« Sz táram óra vi- 
cán. A sztáramoravicai »Testvéri­
ség« dalárda műkedvelő csoportja 
husvét másnapján mutatja be Fia­
ma nn Béla rendezésében Papp Já- 
nos-Kecskés Ernő 3 felvonásos 
népszínművét a Tépett rózsát a 
Kaszinó színháztermében. A nagy­
sikerűnek ígérkező színdarab sze­
replői: Király Juliska, Farkas Jo­
lánba, Deheiehen Margitka, Eper 
Ilonka, Patkány Zsófika. Kosa Ro­
zika, Kiss AntaL Földi József, Gra- 
cza Ferenc, Kopilovics István, 
Szabó Károly, Hajdú István és 
Biró Sándor. Tekintettel az igen 
nagv érdeklődésre jegyeket elő­
vételben Csák vári Ferenc keres­
kedésében ajánlatos előre bizto­
sítani.

Rogo,;evói egyesületi hírek. A
Kaszinó Olvasókör most tartotta 
mcg rendes évi közgyűlését Pop- 
.iák Ferdinánd elnökletével. Az 
elnöki megnyitó, majd a jelenté­
sek elfogadása után a régi vezető­
ségnek megadták a felmentvényt 
é- az alábbi uj vezetőséget válasz­
tották meg: Elnök: Popják Fer­
dinánd, háznagy Szrdjánov Zsár- 
ko, könyvtáros Baumgarten Pál, 
pénztáros Pogány Jenő, felügye­
lőbizottsági tagok Hajdú András 
é< Lakatos Tihamér, titkár Ágos­
ton Ferenc lett. — A Keresztény 
Munkás Egyesület műkedvelői 
husvétkor előadják »A munka 
szimfóniája« cimii négyrészes 
színdarabot, szavaló kórussal. A 
betanítás és rendezés nehéz mun­
káját nagy hozzáértéssel Ágos­
ton Ferenc végzi. A bemutató
iránt nagy 
meg.

érdeklődés nyilvánul

Virágvasárnapi ünnepségek Fe- 
keticsen. Virágvasárnapján dél­
után nagyon szép vallásos ünne­
pélyt rendeztek a feketicsi vasár­
napi iskolás gyermekek, elisme­
rést szerezve maguknak és okta­
tóiknál:, Balogh Juliskának, Bor­
bély Zsuzsikának, Gáspár Bözsiké­
nek, Kasza Lidikének, Tóth Zsu­
zsikának és Bányai Lajosnak. Az 
egyes számokat Harangozó Julis­
ka, Teleki Sárika, Harangozó Li­
diké, Sárközi Ferenc, Bálint Mar­
gitka, Csete Juliska, Koncz Ma­
riska, Németh Lajos, Harcsa Já­
nos, Bika Bálint, Somogyi Maris­
ka, Tóth Ferenc, Erdős Juliska, 
Simony i Juliska, Nagy András, 
Harangozó Erzsiké, Szakáll Ist­
ván, Szilágyi Mariska, Józsa And­
rás, Balogh Sándor, Tolnai Lajos, 
Tóth Eszter, Farkas Zsuzsika, Ke­
lemen Rozika és Burai Sárika inon 
dották cl, nagyon szépen és tehet­
ségesen. A református Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület vasárnapi mű­
soros estéjén Bartha Gábor igaz- 
gató-tanitó tartott rendkívül ér­
dekes és vonzó előadást a Szent­
földről, annak múltjáról, jelené­
ről, politikai és gazdasági fontos­
ságáról, különös tekintettel a hús­
véti ünnepekre. — Ezután Bér­
től: Lajos megható történetet 
olvasott fel Böszörményi Jenő a 
kiváló lelkész iró tollából. Józsa 
Ferenc, Tóth Zsuzsika és Nagy 
Sándor, Bodás János, Mécs Lász­
ló és Reményi!: Sándor verseit ad­
ták elő nagyon szépen és hatáso­
san. A műsort bevezető bibliaol­
vasást Balogh Juliska végezte.

A Betyár Bandi Dorosz’ovón. 
Virágvasárnapján nagysikerrel mu 
tattá!: he a doroszlovói Szövetke­
zet műkedvelői a Betyár Bandi 
cimü 3 felvonásos újszerű népszín­
művet. A darab iránt oly nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, hogy 
már napokkal az előadás előtt 
minden jegy elkelt. Az előlegezett 
bizalom indokolt volt: a Betyár 
Bandi olyan sikert aratott, ami- 
yenre régóta nem volt példa Do- 
roszlovón. A főszerepeket Kista- 
más Imre és Mágócsi Katica ját­
szották, de többször kapott nyilt- 
szini tapsot Oravecz Zsuzsi, Ba­
bos Mariska, Szabó József, Nagy 
Ferenc és Mezei Anna is. A ki­
sebb szerepekben nagyon jók vol­
tak Csernicsel: Bözsike, ‘ Varga 
Teruska, Tancsik Bözsike, Kocsis 
Lajos es Kovács Ferenc, valamint 
:1 mellékszereplők, Tallosi József, 
Tallosi János, Diósi István, Komá- 
i-omi József, Király Balázs,Novák 
Márton, Király Géza, Nagy István 
és Kordélvos Lajos. A rendezésért 
minden dicséretet megérdemel ifj. 
Bártol István. Súgó ifjú Babos Já­
nos volt. az énekeket Pető János 
kísérte cimbalmon. A nagy siker­
re való tekintette! az ‘ előadást 
április 8-án megismétlik.

Tnpola húsvéti színházi műsora. A 
topolai egyesületek és műkedvelőik 
megegyeztek, hogy husvét első nap­
ján a Dalárda előadja a Hollandi 
menyecske cimü Kálmán Imre ope­
rettet, husvét másnapján pedig a Ka 
tolikus Kör rendez vidám estet a 
Puholák- féle vendéglőben. Színre 
kerül a »Bodriból férfi lesz«, a 
"Sakk-matt«, a »Felsőbb rajziskola« 
és az »Éjféli vendég« cimü vidám je­
lenet, majd előadják a Falu végén 
kurta kocsma cimü melodrámát. 
Ezenkívül a dalárda több Kodály 
dalt énekel. Mindkét előadás iránt 
Topolán nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. í

Húsvéti szinelőadások Sztáribe-
csén. Husvét vasárnapján este há­
rom szinielőadást rendeznek Sztá- 
ribecsén. A belvárosi Katolikus 
Iparos Legényegylet kittinő együt­
tese Stella—Békeffy: A méltóságos 
asszony cimü három felvonásos 
szalon vígjátékot adja elő, az Al­
sóváros! Katolikus Kör gárdája 
Meskó és Hu bay által Mikszáth 
egyik novellája után irt: Akácfa­
virág cimü 3 felvonásos daljáté­
kot mutatja be, a Katolikus Föld­
műves Ifjúsági egyesületben Lu- 
kácsy Sándor Vereshaju cimii' da­
los népszínművét hozzák színre.

Az »Obsitos« előadása Bezdánban. 
A bezdáni Katolikus Legényegylet 
husvét másnapján a Tallósy- féle ven 
déglöben előadja Huszka Jenő »Ob­
sitos« cimü operettjét. Az előadást 
Bezdán legjobb műkedvelőinek köz­
reműködésével tartják meg. Rende­
ző Pinkert Mihály, a dalokat Ruff! 
István tanítja be. Az előadás iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Hatalmas sikert aratott Petrovgrá- 
don a »Ragaszkodom n szerelemhez«. 
A petrovgrádi Jótékony Nőegylet 
műkedvelői Nyáray Rezső rendezé­
sében hatalmas sikerrel mutatták be 
Bokay János '-Ragaszkodom a szere- 

j lemhez« cimü vígjátékét. Az előadás 
iránt óriási érdeklődés nyilvánult 
meg és a Vojvodina szálló színház 
termét zsúfolásig megtöltötték a né­
zők. A darab három főszereplőnője 
pillanatok alatt meghódította a szi­
veket. Sebemmel Lidiké, Takács Du- 
si és Végh Margitka perceken át 
tartó nyiltszini tapsokat arattak min­
den jelenetükben, néha többször is 
egy jelenet alatt. A rendező Nyáray 
Rezső sok melegséggel igazi második 
tavaszát élő öregurat játszott és több 
lányszivet kellemes izgalomba ho­
zott. Nagy László kitűnő volt, de 
ugyanezt a jelzőt érdemlik ki Ko- 
czián József, Rózsa Jenő és a néhány 
szavas szerepekkel rendelkező Stra­
ub István is. Petrovgrád müértő kö­
zönsége már régóta nem gyönyörkö­
dött ilyen művészi előadásban, a 
nagy sikerre való tekintettel bizo­
nyosra veszik, hogy a »Ragaszkodom 
a szerelemhez« sorozatos előadásokat 
ér a legnagyobb siker jegyében.

Bácskradiste húsvét,ja. A BAK 
műkedvelői husvét vasárnapján 
tánccal egybekötött műkedvelő 
előadást rendeznek a Bencz-'féle 
vendéglő színháztermében. A Bun­
da, a Halad a tehnika és a Motor 
cimii egyfelvonásos vígjátékok 
kerülnek előadásra a legjobb mű­
kedvelők fölléptével, de a rende­
zőség ezúttal először több újonc, 
illetve fiatal műkedvelőnek jelen­
tősebb szerepeket is osztott. Az 
előadás este 8 órakor kezdődik.
—----------«»«(inii)»»»-------------

Apróságok

Charles Laughton — mint Lon­
donból írják — karácsony óta Lon­
donban dolgozik a »Jamaica Inn« ci­
mü filmben. Felesége, Elsa Lanches- 
ter, Neu'yorkban volt a »Wessel of 
Wrath« cimü Laughton-film bemu­
tatóján. Érdekes, hogy a házaspár 
rádión beszélgetett egymással New- \ 
york és London között és előadták 
az említett film első felvonását 
Laughton Londonban beszélt a mik­
rofonba, felesége pedig Newyorkban j 
mondotta cl szerepét.

TT 6? c;
beogrAdi értéktőzsde

Devizák: (kínálat — kereslet dinárok­
ban) + 28.5°/o prim.

Április 4.
London (egy font) 210.12—206.32, Pá. 

ris (100 frank) 119.10—116.80, Newyork 
.100 dollár) 4161.12—4401.12. Gent (too 
svájci frank) 1005—995, Milánó oqq 
lira) 235.75—232.65, Amszterdam (HV) 
holt. írt.) 2384—2346, Berlin (100 mái-, 
ka) 1793.88—1776.12, Brüsszel (100 bel­
ga fr.) 756—744, Szaloniki (100 drach­
ma) 04.18—33.48, Varsó (100 zloti) 841 63
833.32, London magánkliring 239.90 
236.10, Berlin magánkliring 1390— 
1370. — Allamnap’rok: 7 százalékos 
beruházás: kölcsön 101.50, kötés 102 
8 százalékos külföldi kölcsön —100.50 
kötés 101, 97 százalékos külföldi köl. 
csőn —93.25. 4 százalékos agrárkölcsön 
—62. 2 és fél százalékos Rat-a Steta 
—467.r0, kötés 466 50. 6 százaMk-s
bégluk 91—9,1.75, kötés 90.75—90 50. 6 
százalékos Halmát agrár 90.50—89 35 
kötés 90. — Részvények: Narodna Ban. 
ka 7600—7500, kötés 7500.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE

Búza, bácskai, Noviszád és Szombor 
környéki és középbácskai 78-79 kilés 
2 százalékos 153—155, felsőbácskai 80 
Kilós 2 százalékos 153—155, tiszai I. 
uszály 80 kilós 2 százalékos 154—156, 
tiszai II. uszály 79-80 kilós 2 százalé­
kos 154—158, bácskai és bánáti, Duna
uszály 73-79 kilós 2 százalékos 153_
155, bégai uszály 79-80 kilós 153—155, 
tiszai csatorna uszály 80 kilós 2 szá­
zalékos 153—155, felsőbánáti 80 kilós 
2 százalékos 152—154, délbánáti vrsaci 
paritásban 78.79 kilós 2 százalékos 153 
—155, szerémi. Duna 73 kilós 2 száza­
lékos 152—154, szerémi, Száva 77-78 
kilós 2—2 százalékos 152—154, szlavó. 
niai 78-79 kilós 2 százalékos 153— 155, 
Rozs, bácskai 72 kilós 2 százalékos 
142 50—145. Árpa, bácskai és szerémi 
64-65 kilós 160—162.50. Zab 157.50—IbO 
Tengeri, vrsaci paritásban 96—97, in­
diai paritásban 96—97, tulszáritott in­
diai paritásban 98—99. Búzaliszt, bács­
kai és bánáti állomásról Ogg és g 240_
250, kettes 220—230 ötös 200—210. ha­
tos 13C—190, heles 150—160, hét és fe­
les 117.50—122.50, nyolcas 110—112.50, 
szerémi és szlavóniai állomásról nul­
lás gg és g 235—215, kettes 215—275 

^etö^ 195—215, hatos 175—185, hetes 
145—155, hét és feles 117 50—122.50, 
nyolcas 110—112.50. Btizakorpa iuta- 
zSi tkokba n bácskai 110—112, szerémi 
104—106, bánáti 101—103. Fehérbab, 
bácskai 2 százalékos zsák nélkül 272.50 
—275. Sertészsír 25 kilós kannákban 
bruttó nettóért 1325—1.350. Irányzat; 
változatlan. Forgalom- közepes.

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE 
Búza: Bácskai, Szombor környék!, 

noviszádi, közép- és felsőbácskai és 
szlavóniai K D 153—155, szerémi Du­
na 152—154, szerémi Száva 151—153, 
szerémi X. D. 152—154. Ila.ió: tiszai 
príma és seconde 154—156, Duna, 
Bácska és Bánát, Bega, tiszai kanális, 
felső, és délbánáti 153—155. — Rozs: 
-42.50 145. Zab: bácskai, szerémi és 
szlavóniai 154—156. Árpa: Szombor 
környéki és szerémi 130—162.50 Ten- 
geri- Bácskai 95—97. Fehérbab: 230—
235 Őrlemények: 0 gg és g 240—250, 
kettes 22.)—230 ötös 200—210, hatos 
180—190, hetes 150—160, nyolcas 112.50 
—117 Bugát orpa: Bácskai 110—112, 
szerémi 1 )8—110. D sznózsir: nagv, kö 
’-ép és kishordókban 13 50—14.50, kan- 
fiákban 12 75—13.75 Szalonna: füstölt 
13.75—14.75, sózott 12.75—13.75. Irány- 
zaí. változatlan. Forgalom: 42 vagon,
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Zab.nyákleves 2 személyre
1(1 dkg zablisztet 2 dl hideg vízzel 

jól összekeverünk, majd 3 dl ,ió hús­
levessel felengedve, lassú tűzön egy 
era hosszat főzzük Főzés közben 1 dl 
tejszínnel, 2 dkg vajjal <s 1 tojássár­
gájával összekeverjük és azután meleg 
helyen állni hagyjuk Tálaláskor tó­
val, citromlével Ízesítjük és süni szi­
tán átszűrve tálaljuk.

Rizs-nyáklevcs 2 személyre.
10 dkg rizst fél liter vízben 5 dkg 

sárgarépával, ö dkg fehérrépával jó 
puhára főzünk, kissé megsózzuk, meg. 
szűrj tik. A rizsiből a nyákot kiny.m. 
íuk és ebbe fél dl tejszínt, 1 tojá. sár­
gáját keverünk és az egészet óvatosan 
megfőzzük kevés citromlével ízesítjük.

Árpa-nyáklevcs
Ugyanúgy készül, mint a rizsnyák- 

leves, de az árpakásából kétszerany. 
nyit kell hozzávenni és a levest hosz- 
szabb ideig kell főzni.

Zöldborsó krémleves 2 személyre
10 dkg főtt zöldborsót 2 dkg vaj. 

tan, csöp finomra vágott zöldpetre­
zselyemmel lepárolunk, majd 2 dkg 
liszttel behintjük, kicsit megpirítjuk 
és 20 dkg borjucsontból főzött leves­
sel felengedjük. Fél órai főzés utón 
szitán áttörjük és kis edénybe vissza­
téve fél dl tejszínnel 1 tojássárgáját 
összekeverünk, csöpp sót cs porcukrot 
beletéve, forrón tálaljuk.

Burgonya krémleves 2 személyre
20 dkg hámozott rózsaburgonyát 

szeletekre vágunk és 3 dkg vajban le­

párolunk, majd 1 dkg liszttel behint­
jük. 20 dkg borjucsontból levest fő­
zünk és evvel a levessel felengedjük 
a burgonyát. Ezután főni tesszük Ha 
megfőtt, szitán áttörjük, negyed dl 
tejszín, kevés só és citrom 1 tojás­
sárgáját összekeverünk, a levesbe tesz 
•izük cs lassan tovább főzzük. Külön 
egy zsemlyét meghámozunk apró koc­
kára vágunk és sütőben szárazon meg. 
pirítunk. A leveshez külön feltálaljuk.

Rizs krémleves 1 személyre
5 dkg rizst megmosva 15 dkg torrá. 

* ott borjú csonttal 4 dl vízben, 5 dkg 
sárgarépa és 5 dkg fehérrépa hozzá­
adásával. nagyon puhára főzünk, majd 
a zöldséget és a csontot a levesből ki­
vesszük. a főtt rizst a levessel szitán 
áttörjük. Negyed dl tejszint, 1 tojás­
sárgájával jól összekeverünk és tálalás 
előtt, a levesbe teszünk.

Karfiol püréleves 1 személyre
20 dkg karliolt megtisztítunk, szele­

tekre vágunk és 5 dkg vajban zöld. 
petrezselyemníel lepárolunk. Ezután 
tehintjük liszttel, világosra pirítjuk, 
majd 25 dkg, borjucsontból jól kifőrí 
levest csinálunk és evvel a karfiolt 
felengedjük. Az egészet jól megfőzzük, 
majd szitán áttörve, kis edénybe téve, 
tovább forraljuk. Tálalás előtt fél dl 
tej színnel 1 tojássárgáját összekeve­
rünk megszűrt citromlével ízesít.jiik 
cs az egészet a levesbe tesszük. Sütő­
ben pirított zsemlyekockát is tálalunk 
hozzá.
(Folytatása a csütörtöki számunkban.) i

ségesek számára
A körmi öregedéi dKceriiülieio
A bevitt tápláléknak nem a töme­

ge a fontos, hanem az, amit abból a 
tömegből asszimilálunk. Paradoxnak 
látszik, de tény, hogy minél többet 
eszik az ember, annál kevesebbet asz- 
szimilál. Meri az. emésztés munkájá­
nak, a gyomor, bél. máj teljesítőké­
pességének is megvan a határa és ha 
ezeket átlépjük, úgy a szervekben a 
túlságos igénybevétel folytán funkcio­
nális zavar mutatkozik. Amerikában 
• i nagy éttermekben a nép számára 
az étlapon a kalóriaszámok is adva 
vannak, hogy a legpraktikusabban vá­
logathassák össze szükséges mennyi, 
ségben az ételeket. Mert a túlságos 
étkezéssel kezdődik legtöbb esetben a 
korai öregedés, s amint Finot nz él-A 
hosszúságáról írt filozófiai munkája- 
ban ,rja: a fogainkkal ássuk meg a 
sírunkat. A müveit gazdag ember in. 
telligenciájával párosult ösztöne alap­
úin okosan él. sportol. De az uj gaz­
dagok. kiknek az evésen és mulatozá­
son kívül más gyönyörűségük nincs 
ártalmas tulböséges táplálkozást foly­
tat nak.

Mily számos a tévedés a különbéiö 
ételek tápértéke felől. Köztudomású, 
hogy sokan a ha'at nem tekintik hús. 
ételnek. A tojás és a sajt. bár lcon- 
centrá't tápértekek, csak mint kísérő 

I eledel szerepelnek. Az alkoholtartal- 
I mu italok pálinkák, tészták, befőttek, 

amelyeket a rendes levesen, húson, 
főzeléken és salátán kívül naponta 
kétszer is fogyasztanak, messze felül- 

• múlják a szükséges tápértékeket. Ha 
pauza és pihenés nélkül így megter­
heljük a szervezetünket, akkor nem

(37)
csodálható, hogy korán elkopik, korai 
öregedés és kifáradás tünetei jelent­
keznek. Hogy a laikusnál milyen mé­
lyen bevésődött az előítéletek és téve­
dések egész tömege, azt látjuk a sza­
natóriumokban, ahol komoly szervi 
zavarokban szenvedő beteg is az ebéd­
nél és vacsoránál egy ilyen komplett 
menühöz ragaszkodik s hevesen tilta­
kozik mindennemű megszorítás ellen. 
Még a hizókurákban sem a nagytö­
megű étel elfogyasztása a fontos, ha­
nem kis mennyiségekkel (melyeknek 
megfelelő a tápértékét, ésszerű napi 
renddel, előirt testmozgással, az etke. 
zési idő pontos betartásával lehet 
nagyszerű eredményt elérni, amelyet 
még jobban fokozni lehet azáltal, hogv 
a betegnek megfelelő derűs lelki mi. 
hőt teremtünk.

A szükséges táplálékfelvétel az ugv 
nevezett nehéz és könnyű ételek és 
italok revidiálása nagyon fontos téma. 
Boas szerint nincs könnyű étel, nincs 
nehéz étel: ez teljesen egyéni. A húst 
pl. általában véve nagyon káros ha­
tásúnak tartják, gyakran minden kü­
lönösebb ok nélkül eltiltják. p>edig jól 
elkészítve kalorikus tápszer, elég jól 
ürül a gyomorból. Nincs lényeges kü­
lönbség az egyes husfajták közölt 
amint a fehér és fekete hús között 
sincs.
(Folytatása a pénteki számunkban.)

Azokat is átvisszük és ott lel­
tározzuk.

— Már holnap megkezdjük ezt 
a munkálatot, hogy minél hama­
rább túlessünk rajta!

— A Rákóczi-ház fejedelmi 
rangja folytán a kincsek átadása­
kor jelen kell lennie az országbí­
rónak, bíboros uram Kérem tehát 
intézkedését eziránt is.

— Meglesz, méltóságos asszo­
nyom, — mondotta kegyteljes han 
gon az érsek. — Most pedig sies­
sen leánykájához!

A fejedelemasszony nem is vesz­
tegette az időt. Rögtön csomagol- 
t at ott s még a déli órákban átvi­
tette egész poggyászát s a társze- 
kereket az Orsolya-nénékhez, 
akik — jó pénzért! — aránylag 
kényelmes szállást bocsátottak 
rendelkezésére.

Anya és leánya ismét egymás 
keblére borulhatott tehát. Az első 
öröm annyi sok keserűség után!

Kollonicsnak egyelőre a kincs 
megkaparintása volt a legsürgő­
sebb. Óriási háztartást vitt, feje­
delmi fénnyel élt, meríteni akart 
az uj forrásokból, amelyek fölbu­
zogtak előtte.

Kél hires bécsi ékszerszakértő, 
Ponnos György és Reicliardt Kris­
tóf végezték ei a drágaságok rész­
letes megbecsülését és összeriását, 
- de csak a nyers értéket v tték 

tekintetbe, a miiértéktől teljesen 
eltekintettek. így volt a kincsek 
között egy igen nevezetes régiség: 
»egy régi magyaros kürt, Lehel 
hercegé«. Pár forintra becsülték 
föl ezt a hihetetlen értékű nemze­
ti ereklyét! »Attila király ezíist-
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pajzsa«, amely a Rákóczi-kincsek 
egyik legszebb, legritkább darab­
ja Volt s amelyről maga II. Rákó­
czi Ferenc is említést tesz me­
moárjaiban, már előzőleg Munká­
cson elkallódott. Bizonyára Kara- 
fa kaparintotta meg magának.

Az összeírás után Ilona gróf 
Csákv István országbíró jelenlété­
ben adta át az ingóságokat Kollo- 
nicsnnk; talán mondani sem kell, 
hogy alig került vissza valami is 
belőlük nagysokára a Rákóczi -ház 
birtokába.

Csakhogy a kincs átvételénél is 
akadékoskodott Kolfonics. Elő­
vette a Munkácson készült lajstro­
mot és pontról pontra összehason­
lította a két összeírást. Közben az 
utóbbiban számos tételt megpipá- 
zo't.

— Tetemes hiányt látok itt. mél­
tóságos asszony, — szólt aztán 
megütközve. — Számos ékszer, 
szőnyeg, diszk ón tös hiányzik. Ho­
vá lettek ezek?

Ilona behivatta az öreg, hü Kö- 
rözsyt.

— Azokat a kisur vitte magá­
val, — adta meg a fölvilágositást 
az öreg. Átvételi elismervénye ott 
van az iratok között. Szabad?

Megkereste a lajstromot s meg­
mutatta Kollonicsnak.

— Íme, a herceg őfenségének 
saját aláírása s alatta az enyém, 
mint átadóé.

— S miért vitte ő magával ezt 
a sok drágaságot? — bosszanko­
dott Kollonics.

— Nagyon is kevés az egy Rá­
kóczinak! — felelte Körözsy.
Csak nem gondolja eminenciád, 
hogy a kis fejedelem idegen ágy­
ban fog aludni s mások rongyai­
ba öltözködni? Ha meg ki kell 
csípnie magát, hát mit vegyen föl, 
ha nem a saját ékszereit?

Kollonics visszanyerte bosszúsé- 
ságát és kapzsiságát. Elvégre, a 
kincsek egyrészét már elvitte Rá­
kóczi Ferenc; csak nem hozathat­
ja vissza tőle poroszlókkal ?

Elrendelte tehát, hogy gondo­
san rakják vissza a kincsesládák­
ba az ittmaradt drágaságokat.

Mikor minden újra vissza volt 
csomagolva a hatalmas, Ráköczi- 
cimeres ládákba s azokat a hozzá­
juk való fortélvos kulcsokkal le­
zárták, majd lepecsételték, Kollo­
nics rögtön elrendelte, hogy a 
nagyértékü kincset tüstént átszál­
lítsák az ő palotájába.

A saját bibornoki csatlósaival

kisértette a szállítmányt, hogy hi­
ány ne essék benne.

Odahaza aztán órákig azzal fog 
lalkozott, hogy kigyönyörködje 
magát a gyönyörű, ódon éksze­
rekben.

— Reichardt és Ponnos jól vé­
gezte a dolgát, — dörmögte elé­
gedetten, — hogy seholse vette te­
kintetbe a müértéket. Ha valami­
kor sor kerülne a kincsek vissza­
adására, — teszek róla, hogy er­
ről szó se lehessen, — készpénz­
ben fogom megtéríteni a hiányzó 
értékeket. Így is egész vagyon 
marad a birtokomban!

Ettől kezdve a roppant birto­
kokban is Kollonics gazdálkodott. 
Eladott, pénzzé tett minden moz­
díthatók még szinte a szegeket is 
kihúzatta a falakból.

De hires is volt ám Kollonics 
asztala! Vad termett elég a Rákó- 
czi-uradaltnakban s a legfinomabb 
bor a tokaji és niádi szőlőkben!

XXXV. FEJEZET 
NEUHAUS

Rákóczi Ferencet a prépost a 
csehországi, neuhausi jezsuita ko­
lostorba vitte.

A kocsiban velük utazott Badi- 
nyi, a Ilii nevelő is.

A fejedelemfi elgondolkozva, 
szomorúan ült a kocsiban. Lelki 
szemei előtt megjelent édesanyjá­
nak annyira szeretett, imádott ar­
ca, amelyet oly ritkán látott ő a 
derült vidámság fényében fölra­
gyogni. Munkácson is állandóan 
komoly, szomorú volt ez az arc, 
de most, Bécsben, a megalázó fo­
gadtatás után s az elakadás ke-
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Bélszerbia a német gyapaieílálás
programijának középpontjában

fr/'yot gondol oftoi btémeiorsságnafi as egyre nagyobbodó 
gyapoissüftség/el fedezése

— Saját munkatársunktól —

Németország, az utóbbi évek­
ben egyre szűk sebben van gya­
pottal. Eddig az Egyesült Álla- 
m kbói, Indiából, Egyiptomból 
hozta be, de ezek az országok már 
néhány év óta

gyapotot csak devizáért szál­
lítanak.

Devizája pcd'g, mint ismeretes, 
Németországnak nincs. Hogy a 
nagy német textilipart mégis fog­
lalkoztathassa, cellulózéból és más 
vegyi utón előállított pótanyagok­
ból miigyapotot állított elő. A bel­
földi tcxtilszükségletre ez a mii­
gyapot megfele’ő. A textilgyárak 
háromi’.cgyede, némi valódi gya­
pot hozzáadásával ezt dolgozza 
fel- Az exportra gyártó textilüze­
me g azonban szüneteltetik gyárai­
kat, mert a külföldi, a természe­
tes gyapotot főleg i cseh gyárak, 
az Egyesült Államokból kapták.

Németország vezető gazdasági 
körei most Brazíliával tárgyalnak, 

í ahn! az nliandósu'ó kávéválság kő- 
yyetkeztében, 
iiogv

erős a hajlandóság,

a kávéültetvények nagyrészét 
gyapotültetvényekre állít, 

sák át.

át

gyapotnak nagvrészét 
\g, kliringfizetéses-rend

helyzet Abesszíniával is, ahol 
azonban a gyapotültetvények 
még kezdetlegesek. Az abessziniai 
termelési és munkásviszonyok is 
még annyira rendezetlenek, hogy 
az onnan nyerendő gyapottermé­
kekre még néhány évig várni kel­
lene. Különben is úgy Brazília, 
mint Abesszínia tengerentúli álla­
mok. A drága szállítási költségek­
től eltekintve,

egy esetleges tengeri konflik­
tus esetén Németország nem 

kapna gyapotot.
Jelentős textilipara leállni kény­
szerülne, talán épen akkor, ami­
dőn arra, a hadsereg céljaira is, a 
legnagyobb szükség lenne.

A német gazdasági körök azon­
ban ebbe a helyzetbe nem tudnak 
belenyugodni. Olyan termelési te­
rületeket keresnek, ahonnan na­
gyobb fáradság és deviza fizetése 
nélkül, évről-évre jelentősebb 
mennyiségű gyapotot kaphatnak. 
A német szakkörük szerint, erre a 
célra

a Balkán a legalkamasabb.
Törökországból és Görögország­
ból a német textilipar, az utóbbi,

vélemény alakult ki, hogy úgy 
Bulgária, mint Jugoszlávia, ktil 
nősképen azonban 

a termő Délszerbia a gyapot- 
termelés jövő hazája. 

Tudvalevő, hogy Délszerbiában 
minden olyan ipari növény megte­
rem és dús hozadékot ad ami K - 
zelkeleten, igv a dohány, a mák, 
(ópiumra), füge s az utóbbi évek­
ben a gyapot is. Az utóbbi tiz év­
ben a Balkán államok gyapotter­
melése igy emelkedett (métermá­
zsában!):

Törökország
Görögország
Bulgária
Jugoszlávia
Románia

1928 J 
1 SO 000 
30 000 

8 000 
1.000

1938 
j 600.000 
170.000 
90 000 

7.000 
5.000

Szakértő analízis szerint, a jugo­
szláviai, főleg a Szkoplyétő! De- 
mirkapi iáig elterülő síkságon ter­
mett gvap.it elsőrendű. Teljesen 
megfelel a törökországi' vagy az 
indiai minőségűnek. Több jugo. 
szláviai textilgyár már évek óta, 
az import gyapothoz bizonyos 
arányban belföldi gyapotot ad 
hozzá. A jugoszláv iái gyápotto- 
mcs/.tés fejlesztésére nagy szükség 
van, hiszen az ország évente sok 
millió dinár értékű devizát ad ki 
megfelelő gyapot beszerzésére. 
'He tehát Németország a jugoszlá­
viai gyapottermelés fejlesztéséhez 
hozzájárulni kivan, valóban nagy 
szolgálatot tesz.

ségii gyapotot vásárolt cs a lakos­
ság kellő kioktatása, valamint

is venné. I gyanez a i szakszerű ellenőrzése mellett, az

A Narodr.a Banka dcv. 34. és 
47. számú körrendeletéivel kap­
csolatosan értesíti a felhatalma­
zott intézeteket, hogy megvásá­
rolt salter devizáikat teljes ege 
szében felhasználhatják komiten- 
seik részére a következő feltéte­
lek mellett:

1. Salter devizák kétharmad ré­
szét a komitensek áruinak fizeté­
sére keli felhasználni, amennyiben 
a deviza előírások többi feltételei­
nek eleget tettek.

2. A fenmaradő salter devizát, 
vagyis legfeljebb egyharmadát 
másra is felhasználhatják nemcsak

tiz évben egyre nagyobb mennyi" Náru fizetésére, amennyiben az il­
letékes deviza hatóságtól erre en­

gedélyük, illetve ha útlevelük van. 
3. Az összes felhatalmazott in­

tézeteknek azzal a 
együtt, amelyet a hazai 
eszközölt deviza 
télről beküldened

jelentével
tőzsdéken 

eladásról és vé- 
a N,íródna Bau­

art!

kába, kük n kell közölni a meg­
vásárolt egész salter devizát U, 
annak a feltüntetésével, hogy eb­
ből mennyit fordítottak 
mennyit 
nap.

4. Azt 
salterből 
szik be

nem áru fizetésére az

a mennyiséget, amit a 
egészítenek ki, nem ve- 

a tőzsdén keresett devi­

se rii pillanataiban egy 
mártíré lett,

O, dicső anyám! — sóhajtott 
föl a gyerm?kfiu és szeméből ki­
gördült a könny.

A jő Badinyi hiába akarta föl­
deríteni. Lkába igyekezett fölhív­
ni figyelmét a vidék változó neve- 
zetességeire, Ferencet nem sike­
rült fölrázni mély bánatából.

Meg utiának fölemelő esemé­
nyei: a f" Idhözragadt nép rajon­
gó szeretető, amely a Felvidéken | ni pap egyenest a főnökhöz vc^t- 
m-ndeniitt megnyilvánult iránta, j te Ferencet.

szenvedő | Ferenccel, hogyan rendelkezett fe. 
I lőle a bíboros.

— Ez itt a neuhausi jezsuita 
kollégium, gróf ur — mondotta 
fölocsudva szendergéséből, — itt 
fog egyelőre élni, hogy tanulmá­
nyait folytassa és befejezze.

A jezsuiták főnöke már értesít­
ve volt a nevezetes növendék ér­
kezéséről.

Mikor a kocsiról lekászálódtak 
beléptek az épületbe, az ciskor-

midün térdrcborulva kérték Isten 
á'dá'át reá; a magvar főúri höl-1 
gyek tcmp'omi néma tüntetése, a í 
nrígnáufjuság váratlan és fényes! 
kivonu'ása, amellyel mintegy a i 
lc"k(ilönbnek, a legmagasabban! 
állónak i-merték el magtik között 
a t'zenkétéves gyermeket — mind 
ezek az emlékezetében föl-fölme- 
rü'ő képek rém tudták elűzni ko­
mor bánatát.

Hiszen még azt sem közölték 
vele, hogy hová viszik és mi sors 
vár reá!

Az ciskorni prépost, aki leg- 
többnvire szundikált a kocsiban, 
c-ak a második nnnon mondott 
kérdésére annvit, hogy Csehor­
szágba mennek.

— Hová ? — kérdezte Ferenc.
Majd ott meg fogja tudni a 

gróf itr.
Las-un haladtak, hogy lépést 

tarthasson velük a társz.ekér, ne'v

litotta utánuk.

Csak most közölte a nrénost

A főnök, névszerint páter Zim­
mermann, tisztes, öreg pap, ka­
rosszékében ülve fogadta az u| 
növendéket. Lábai eutaíitöttek vol 
tak s igy ülőhelyéből nem moz­
dulhatott.

— No, majd meg fog tanulni 
hamarosan.

Aztán kikérdezte, hogy milyen 
előmenetelt tett az iskolai tárgyak 
ban s beosztotta a készültségének 
megfelelő osztályba.

— Most menjen, gróf ur, — 
mondotta végezetül a jószivü fő­
nök, — mossa le magáról az ut 
porát. Az iskola növendékei dél­
ben ünnepi lakomán fogják üdvö­
zölni önben uj társukat. Ambrózi- 
usz testvér, vezesse szállására a 
grófot.

Tágas, szellős, de egyszerűen 
bútorozott emeleti terembe vezet­
ték Rákóczit.

Útközben páter Ambróziusz föl 
világosit ásókkal szolgált.

Harmadmagával foe lakni

zák ivébe.
»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »—«n

Fizesse m elő 
a íSecjtgell Ujs árra
>—« o »—« o »—« o »--« o »-- « o »—VO

urának Badinyi, — a hely egész­
ségesnek látszik s a tisztelendő 
atyák jóindulatú, derék emberek­
nek látszanak. Hát hiszen meg­
szokunk itt hamarosan.

— Ebédre kell mennem, — szólt 
Ferenc, — amely első megjelené­
sem alkalmából ünnepélyes lesz. 
Át kell tehát öltözködnöm.

— Át bizony! — helyeselte a 
jő Badinyi. — Mutassuk meg en­
nek a sok urficskának, hogy ki 
is az a mi kis urunk, Rákóczi Fe­
renc őfensége.

A legszebb díszruhát válogatta 
össze s adta Ferencre.

- M ndja, Badinyi bácsi, — 
szólt Ferenc öltözködés közben, 
— miért szóüt itt engemet min­

imé, itt van az ifjú Rákóczi1 egv terem1 n, gróf ur. — A hlbo-! denki grófnak? Hiszen én fejede-
gróf. — mutatta be Ferencet 
prépost.

A főn 'k csodálkozó szemei a 
fiúra tapadtak, ö egv tiz nkétévc- 
még könnyen hajlítható gyerme­
ket várt s egv három-négv évvel 
idősebbnek látszó, nemes tartásit, 
komoly, önérzetes, fiatal dalia állt 
előtte.

— Isten hozta, gróf ur — fldvö 
zölte ui növendékét latin nyelven 
a főnök — (előbb azt akarta mon­
dani: kedves fiam), — remélem, 
ió! fogia érezni közöttünk magát! 
Sok előkelő fintalcmhort, ió pa|. 
tá'okat fog találni itt. És most 
egvnár kérdést. Mint látom, lati­
nul tökéletesen beszél. Azonkívül?

— Magyarul, — felelte Ferenc.
— Más nyelvet nem beszél? Pél­

dául németül?
— Nem, szent atyám.

ros ur unokaöccse, egv KoHonics J lenifi és herceg vagyok! 
gróf és egy gróf Volkra lesz a ! — Grófnak titulálják, igazán?
lakótársa s később negyedikül ott, — iitődött meg Badinyi. — Úgy 
iog lakni meg egy KoHonics fiú j láe zik, ez is a bíboros ur rendc-

letere történik! No hát akkor te­
gyük föl csak a fejedelmi nyak­
láncot s vegyük kezünkbe a fe­
jedelmi jogart! (Eltalálta Badinyi 
Neuhausban valóban KoHonics 
rendeletére kisebbítették Rákóczi 
rangját. Thaly, 104 I. — A szerző 
megjegyzése.)

Ebéd előtt Badinyival együtt a 
templomba ment F'erenc s buzgón 
imádkozott szel cncsés megérkezé­
se alkalmából s imádkozott dicső 
anyjáéit s éd :s néniéért, akiktől 
olv kegyetlenül elszakították.

Mikor áliatosság után
Kóczi
pett.

‘erene az ehédlőteremhe

(Folytatjuk)

is.
Ferenc érdeklődve nézett kö­

rül a teremben. Középütt asztal, 
székek, az ablak előtt Íróasztalok, 
a négy sarokban spanyolfalak m-"> 
gött az ágyak.

Közben fölhozták ide F'erenc 
kézipoggyászait s Badinyi már ki­
rak'a a györivörii magyar diszöl­
tözetek. t, kardokat, boglárns 
kucsmákat az asztalokra és 
keltre

A jámbor VrJirózlusz testvér 
még sohasem I ‘-fi öltözeteuben 
ilyen keleti fén\t, ennnyi rs;'io- 
gist.

— Istennek hála, hogy már eny- 
nyire vagyunk, — mondotta ifjú
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A BS5Í, szubollcaí ZsM és zágrelii 
Konkordia lloiiszádan

iS*'-:
y; A

^ V-íA Bohém-csapata Odzsacin
A noviszádi egyesületek, r.evezete-

Äz olasz Cidonio vállalat 
hajózhatóvá akarja tenni 

a Mórává!
/T Morava szabályozása 500 
null iá tímárba /terülne — 
zí szil fi sefjes fő fiél svá;ci- 
fiellantíi csoport nyu/ianá

Bcográdból jelentik: Az viasz 
Cidonio folyamszabályozó és ár- 
mentesitő munkálatokat végző vál 
lalat javaslatot tett illetékes he­
lyen a Morava folyó szabályozása 
és hajózhatóvá tétele ügyében. A 
javaslat szerint a Morava mentén 
nagyszabású ármentesitő munká­
latokat végeznének, amelyek kö­
vetkeztében t :bb ezer hektár ter­
mőföld válna ármentessé, ezenfe­
lül pedig

a Moravát is hajózhatóvá le­
hetne tenni.

Ily módon a Morava egész vidéke 
vízi utón összeköttetésbe kerülne 
a Duna vízhálózatával, illetve 
egész Európával és a Fekete ten­
gerrel. Az olasz vállalat a Morava 
hajózhatóvá tétele érdekében ki­
dolgozott javaslatát már a múlt 
évben előterjesztette és komoly 
lépéseket tett annak elfogadása 
érdekében.

Beavatottak közlései szerint a 
Morava folyó szabályozása 

5fi0 millió dinárba kerülne.
Az. olasz cég mögött egy svájci 
és hollandi tőkésekből levő cso­
port áll, amely hajlandó a Morava 
szabályozásával ^költségeket 
hitelezni. »»»n«««

□ A »Cazdaujság« ingyenes 
könyvakciója. Kisgazdáink anyagi 
és egyéb helyzete nem igen enge­
di meg, hogy szakkönyveket vásá­
roljon és ennél fogva szakképzett­
sége sem lehet azon a színvona­
lon, melyen a mai viszonyok kö­
zött kellene, hogy legyen. Sokat, 
nagyon sokat kellene tenni a gaz­
dák szaktudásának fejlesztése ér­
dekében. F.z irányban egy lépés a 
»CAZDAUJSÁG« " szerkesztőségé­
nek gazdasági kulturakciója, a- 
melynek keretében ingyen oszt 
szét gazdasági szakkönyveket elő­
fizetői körében. Az alábbi, képek­
kel ellátott szakkönyvek kerülnek 
szétosztásra korlátolt mennyiség­
ben: »Általános védekező munkák 
a gyümölcsösben«, »Védekezés az 
almamoly ellen*, »Védekezés a 
pajzstetvek ellen«, »Védekezés a 
gabonazsizsik ellen«, »Védekezés 
a mezei pocok ellen« és »Gabona­
vetőmagvak csávázása«. Mind­
azon gazdáknak, akiket a fenti 
szakkönyvek valamelyike érdek­
li, forduljon egy levelezőlappal a 
CAZDAUJSÁG " kiadóhivatalához, 
Petrovgrád, Kr. Alekszandra u. 
25, amely ajándékképpen elküldi 
a kért könyvet.
-------------««n(f [Hl)»»»---------- - —

ASZTALI TENISZ
A noviS7:ídi alszövetscg választmánya 

ma este 8 órakor a Maros-vendéglő- 
ben ü’fst tart, amelyen kisorsoljuk a 
Ferlcgtorna IV és V. fordulóját Kér­
jük a vála-ztmány. az int'zőblzoítság 
tagjainak és az egyesületi megbízot­
taknak megjelenését. — A vezetőség.

sen a N XK és a Vojvcdira husv't 
két napjára érdekes futbalimürort ké­
szítenek elő.

A NAK Bohém-csapata vasárnap 
valószínűleg Odzsacira rá.idul ez OSC 
meghívására, ugyanakkor itthon a 
NAK-pályán az első csapat a szubo- 
lieai Bácskával mérkőzik, előmérkő- 
zért pedig a két egyesül;t ifju-ági 
csapata játszik. Hétfőn a NAK Bo. 
hím-csapata a NAK.pályán a szubo- 
ticai ZsAK ellen játszik, előmérkőzcs 
NAK—Makitabi oidboy a Jurik.ser­
legért

----------Q

MIÉRT MARADT El, A PFZT> \NI 
SE—SZOMBORI AK MÉRKŐZÉS 7
Bezdánban vasárnap BSE—S?.AK

barátságos mérkőzést terveztek. amely 
körül azor ban furcsa kis bonyodalom 
támadt A. BSE vezetősége a múlt 
hétfőn adta postára a meghívást s 
azonnali választ kért a SzAK-tói. Ez a 
válasz azonban csak szomb-don érk-■ 
ze’t meg. amikor a BSE-nek már nem 
volt mód iában a mérkőzés előkészítő, 
se és beharangozása. A SzAK viszont 
abban a hitben, hogy minden rend 
ben v;n, vasárnap délután elkü’dre a 
csapatát Bezdár.ba. ahol nagy megle­
petéssel fogadták s tudtára adták a 
«■zomborioknak, hogy most már nem 
lehet nyélbeütni a mérkőzést. A S? AK 
most 200 dinár költs'gmegtéritést kér 
a bezdániaktól. úgyhogy az. ügy az 
a’.szövet ség elé kerül. A szombonak 
arra hivatkoznak hogy ők már szer­
dán e’küldték beleegyező levelüket a 
bezdáni meghívásra s Így alighanem 
a pósta okozta a bonyodalmat, amely­
ről egyik egyesület sem tehet.

---- O-----

Futball-eredményed
SZRBOBRAN: Szrbobráni SK—ku-i 

Iái Hajdúk 1:0 (1:0), barátságos, bíró 
Sovlyánszki. A mérkőzés egyetlen gól­
ját Szálát rúgta

Cseh Vera: Viktoria Zsiskov—Klad- 
no 3:1, SK Pilsen—Szíávia 1:0, Spár. 
to—Zsidenice 7:2, Pardubic—Sieszka 
Osztrava 31, Nachod—Bata SK 2:0.

Ti 4 r>T'-rT"~. g.ry **
3:1 bajnoki, bíró Aletr. A mérkőzés 
heves iramban, de sportszerű keretek 
közt folyt le. A BAK sokat támadott, 
de csatárai nem tudták a helyze'eket 
kihasználni. — A BAK vezetősége 
furcsának ta’álja az alszövetségtöl, 
hogy drága apatini játékvezetőt Kül­
dött ki a mérkőzésre amikor az egye­
sület anyagi helyzete egyáltalában 
nem rózsás.

B TOPOT.A: JAK/B—Csantaviri AK 
J?) 11:1 (5:1), biró Gyetvai. Túra'- II 
egymaga U gólt lőtt.

3IAVIIGYOS: SzAND—Béla Zvczda 
5.3 (1:1), barátságos, biró Milovano- 
vics. A szubot.ical csapat állandó fö. 
lényben, szinte iskola játékkal győ­
zött. Legjobb emberei Balázs és Dö­
mötör voltak, mig a hazai csapatból 
Horváth III, Bibi és Kurin tűnt ki. 
A mérkőzésnek szépszámú közönsége 
volt

A Vojvodina mérkőzés'i a Kara- 
gyorgye-pályán lesznek. Hús vét első 
napján a Vojvodina a zagrebi Kcn- 
kordiát lát ja vendégül, husvét más­
napján pedig a BSK-t. A Vojvodina 
—ESK mérkőzés előtt a zagrebi Hon- 
kordia, amely két napig marad Novi- 
szádon. alighanem az Iszilvával já.t--zik 

Ez a műsor még nem vég’pges, 
egyik-másik mérkőzés még függőben 
van. Biztos azonban, hogy a tervek 
nngyrésze valóra vilik s a noviszádi 
közönség husvét mindkét napján válo­
gathat a kitűnő műsorban.

APA: RaclniesUi—szerfal Raőnícskí 
1:0 (V0>, bajnoki, b’ró Milovanov. A 
mérkőzés egyetlen gólját Vállai lőtte 
kívüle Bója II. és Tubics tür.t ki a 
győztes csapatból, mig a vendégcsapat 
legjobb része a védelem volt.

CSANT.VVIR: JAK—Cs XK 4:3 (3:0. 
'£ rási seriegmcrkőzés, biró Tamási. A 
mérkőzésnek rekordszámú közönségé 
\ olt Döntetlen eredmény jobban meg­
felelt volna az. erőviszonyoknaiic, mert 
íz első félidőben n JAK, szünet tit.'m 

,f, CsAK volt fölényben. Góllövők- 
Rind és Tóth (JAK) illetve Greguss I. 
(CsAK), kívülük n vendégcsapatból 
Kalmár I. Lőrincz, Hajnal és Hűl a,a 
lünt ki, a hazai csapatból Oláh, To- 
m!k és Vincer.

SZT \RAMOTtAVICA: Krivaja—fckc- 
ticsi Spárta 1:0 (1:0), járási serlegm r- 
kőzes. biró Félsz. A mérkőzés egyenlő 
ellenfelek küzdelmét hozta, amelyből 
a hazai csapat nagyobb szívósságával 
került ki győztesként. A mérkőzés 
egyetlen gólja az első félidő 44. per­
céiben esett úgy, hogy Varjas lövését 
Fixing feketirsi kapus kiejti és a ré­
sen levő Szénáin a hálóba guritja a 
labdái A mezőny legjobb embere Kar­
dos és Freitag kapusok voltak, kívü­
lük a hazai csapatból Schumacher, 
Gáspár, Beke, Kulifai cs Facsar tűnt 
ki, a vendégcsapatból Kern, Bohr I. es 
Scherr.

SZRPSZKIMILETICS: Bohemia (Szu- 
botica)—MSK 6:4 (3:3), barátságos, bi­
ró Mihók.

SZEKICS: ZsAK (Szuboíica) komb. 
— Szekicsi FK 0:0 (4:0).

--------e--------

Káv/d sporlíntéf}

A NAK kerékpáros szakosztálya 
ma este a Líra-vendéglőben ülést 
tart. Az elnök kéri Polyákovics. Csór 
dás, Csauth és Kemény vezetőségi 
tagok, továbbá az összes verseny­
zőknek és azoknak a motorkerékpá­
rosoknak megjelenését, akik vasár­
nap a versenyzőket kisírni akarják.

Punesec teniszbajnok a Riviéráról 
vissz kezelt Zagrebba és rövidesen 
bevonul katonai szolgálatra. Ha 
nem játszhat a Davis Cup-mérkőzé- 
seken, a jugoszláv csapat esélyei ala­
posan csökkennek.

A bécsi Rapid május elsején ün­
nepli fennállásának 40. évfordulóját. 
A jubileumra a Rapid a Ferencvá­
rost hívta meg Bécsbe.

Von Gramm ismét kikapott. Ezút­
tal a kínai Ko Sin Kié verte meg & 
német bajnokot Alexandriában.

A svájci lapok a zürichi magyar 
válogatott tagjai közül leginkább 
Sárosi III, Déri és Zsengellér játé­
kát dicsérik.

A magyar—jugoszláv ökölvívó ver 
senyre, amely vasárnap lesz Buda­
pesten a városligeti Cirkuszban, a 
magyar szövetség a következő csa­
patot jelölte: Podány, Bondi, Fri­
gyes, Mándi, Bene, Baron, Szigeti, 
Homolya.

Uj tisztikart választott a Pancse- 
vói SK. A pancsevói Sport Klub köz­
gyűlésén az alábbi uj tisztikart vá­
lasztották meg: elnök lett Szattler 
Ernő. aleínökök Frohmann István, 
Feigl Rudolf, helyettes Petrusevics 
Gábor és dr. Schmidt József, titká­
rok Privrisek Josif és Petrovics M. 
pénztárosok, Frohmann Adolf és 
Maverhöffer Gyula. — Labdarugó 
szakosztály: Papara Béla, helyetese 
Privrisek Josif. — Könnyű atlétika: 
Nikházi József, helvetese Banschak 
Ágoston. — A választmány tagjai: 
Ádier István mérnök, Wieszbauer 
József. Fischgrund Paja, Bauer Gyu­
la, Lichtenberg Adolf, Csábrics Drá­
gul in, Wild Hugó, Petrovics Mirkó, 
Kaurich ValenVn, Dim:trijevies Alek 
szandar, Bau tel beck Anton. Márer 
Lad:szláv, MLlicsevics Alokszandar. 
Gazda: L alles Koszt a és Karkovics 
Koszta. A felügyelő bizottság tagjai: 
Hutterer Béla, Boharovics Péró és 
Odacsics Uros. Orvosok: Dr. Örs 
László, Dr. Schmidt József és Dr. 
Buta Sz veti szláv. A büntető tanács 
elnöke Dr. Lócz Ákos Pál, Frohmann 
István, Papara Béla, Feigl Rudolf és 
Lállcs Zsárkó. Jogtanácsos Dr. Lócz 
Ákos Pál és Dr. Darvas Ernő.

-------®---------

KllGU HIM K

Bácskogradistei eredmények. BAK 
—Farina 158:144. bajnoki, bíró Szte- 
fanovics. Jó voltak: Bnlaska, Ragács 
és Fe’szthammel (BAK) illetve Nisz- 
ter, Mészáros és Csepregi (Farina). 
— Radnicski—Farina 188:166, baj­
noki, biró Sztefánovics. Jók voltak: 
Sztancsik. Tubics cs Baranyi (Rad­
nicski), illetve Cserepes, Csepregi és 
Bartusz (Farina). — Sztefánovics 
mindkét mérkőzést kifogástalanul 
vezette.

A noviszádi Naprcd összes tagjait 
értesítjük, hogy egyesületi helyisé­
günket a Krmpotics Mátó-féle ven­
déglőbe helyeztük át s az edzéseket 
is a Krmpotics-pályán tartjuk min­
den szerdán este 8—12 óra között. — 
A vezetőség.

A noviszádi Znnntlija összes játé­
kosait kérjük, szíveskedjenek ma es­
te 8 órára a Kott-pályán a Jadran 
elleni bajnoki mérkőzésre megjelen­
ni. — A vezetőség.

A kulai Jedinsztvo vasárnap Te- 
merinben két győzelmet aratott, még 
ped’g a Dalárda ellen 176:163 arány­
ban, a TSK ellen 172:160 arányban. 
Előbbi mérkőzés bajnoki, az utóbbi 
barátságos volt. A mérkőzéseken ki­
tűntek: Magvarics, Kiefer I és II, Sü­
li, Molnár, Vig I, Búr, Szungyi és 
Antolin (Jedinsztvo). Bertalan, Úri 
cs Vida (Dalárda), Szabó (TSK). — 
Husvétkor a Jedinsztvo Novivrbá- 
szon játszik a Dúl cisz ellen.

A noviszádi Sofőrök ma este 8 őrá 
ra jelenjenek meg a Bauer-pályán.

I A kapitány.
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TEHERAUTÓK
különböző típusok és nagyság, autó. 
karosszériák autóbuszok részire 20-tól 
48 ülésig Beugródban a kiállításon áp. 
rilis 1—8-ig kiállítva. Egyedüli megbí­
zottja e világmárkái autóknak a du­
nai. moravai, drinai és a zetai bánság 
területére
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7
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Bso rád, BraéeJugrv ó” u.17
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Uárasi Mezt, Szaiboffca
Hétfőtől—szerdáig

t3t$»$?íee 0«ew3«9
a világhírű amerikai színésznő

Az aréna hőse
cimü izgalmas, érdekfeszitő filmben 

A főszerepben még
Wavne Morris

Edward G- Robinson
Jane Bryan

Gazdag póimtisor!

CUÍlTö,/2L CfQfOQÄ^
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BRACA GOLDNER
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Növényfaarmaf
a legerősebb házi fluid. 3 cseppje elég 
a homlok, halántékok, végtagok s1b 
bedörzsölésére 3 csepp balzsamos il­
lata mélyen belélegezve tisztítja az. or­
rot és gégét Ara 12.— dinár. Kapható 
patikákban, boltokban. Főlerakat Apó 
‘ n-hauer Bac■mi;—

Elsőrendű ASZTALI BOR 10 litertől 
Din 4.— Dr. Paulovies pincéje, Petro- j 
varadin, .Telacsicseva 16. 1916

URAMBA MGZI, Novisz id

Ma 5, 7 15 és 915 órakor bemutató

5,cs0.oqo taes trüit sl
Kitűnő vígjáték

HEINZ RÜHMANN
Leni Sima_______________Heinz Sa'ener

iBSRia^
Prilikom smrti pokojnog muza, 

odnosno mítog oca naseg, za iz- 
razene saucesce najtoplije se za- 
hvaljuicmo.

Subolica, 2 aprila 1939 g.

Ud. Dr. Hasidéra Vojnié- 
1 uruc i obi (elf

ELADÓ

Istenben boldogult férjem, il­
letve édesapánk elhalálozásával 
kapcsolatosan tanusi ott me cg 
részvétekért ezúton mondunk há­
lás köszönetét.

Szubotica, 1939 április 2.

ELSŐRENDŰ állapotban levő »Stin . 
ger« télé kereszthvros 3 pedálos fe. 
ke te zongora eladó. Megtekinthet 
égisz napon át: Trg Carice Milíce 3 
íöldsz.'nt balra. 2403

ösv. dr. Uofntcs- Tunics 
Dessoni és család, a

NŐI KALAPSZALÖN a város köz. 
pontjában eladó. Iparigazolvány nem 
szükséges Cim Dragica Novakovié 
v—u'"vica Djordja 5. 2-106

II

K U L ö N F E L E

01 KIADÓ 1

Alapítva 1906

MODERN lakás, 3 szoba, fürdőszo­
ba az összes mellékhelyiségekkel má­
jus 1-re kiadó. Cara Nikola II 27. 
Telefon: 31—08. Érdeklődni ugyanott 
: z irodában 2103

A REGGELI UJSÄG A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM Ilin
Kocsi £ea<'ca"<s5*>rtovcs3s

lit Idd
hofv, l\ocsia,kat átépítsék gumikerekekre. Azok az előnyök 
nie,:,e í a .50ly«^csapágyu-tenge!yek, acélkerekek pumpált gu­
mikkal nyújtanak telére csökkentik a kocsik tartásának költségeit. 

A JELEN IDŐK LÓVAL VONTATOTT TEHERKOCSIJA
acci kerekkel, golyós csapágyakkal és gumi kerekeken, 700 -

10.000 kg-ig.
Vas-konstrukció

IIKERESLET
KERESEK önálló és jómunkás fod­

rásznőt és fodrászt. Beléphet azonnal 
vagy megegyezés szerint. Radoscvics, 
Bácska Palánka. 2374

ELVESZETT a Postanszka vagy Kr 
Petra II. uccában 3 darab ud. Kom.oí 
Margit Havre szóló adókönyvecske A 
becsületes megtaláló szíveskedjék a 
k’.adóhivatalban leadni. 2395
“---------------------- )JV\‘----------------------------- -

VILÁGHÍRŰ .«^ulnár Moser kölni, 
vizek különféle illatokban, eredeti üve­
gekben kaphatók minden szaküzletben. 
1* őlerakat »JUGO DIANA« Szubotica, 
Karadziceva 12. Bárány-szálló mellett 
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GRAETZ RADIO

Pumpált
gumik

Autó-fék
a dobban Acél kerekek

1 v- Tx íIvvtS75S^55Tv1

golyós csapágy, 
tengelyek

BIZTOS MEGÉLHETÉST nyújtó fü- 
szerüzlet, trafik és italméréshez 50.000 
dinárral rendelkező társat keresek, aki 
személyesen vezetné az üzletet Aján­
latokat: »Jövedelmező« jeligével a ki- 
adóhivatal továbbit.. 2381

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ara 
helyben és vidéken 14.—dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

BORSOS MENTA, eredeti angol dug­
ványok olcsón kaphatók. Schwarz Gé­
za, Noviszád) preko puta klaonice.

2393

GRAETZ RÁDIÓ

VARRÓLÁNY azonnalra felvétetik. 
Czimmer, Noviszád, Uszpenszka u. 20.

minden célra, minden ut részére
minden tizemnek, minden időjárás mellett,
fel vontat'óerő, vagy kétszeres terhelés.
A kocsi, azok részére, akik számolni tudnak 
Golyós csapágy-tengelyt, kerekeket, gumiballont szállít:

R. LORANT, Beograd Iíercegovacha2
Látogasson meg bennünket a beo: r tdi mintavásáron (Otvoreni pro- 
>tor). Autó-szalon 1939 április 1 - 8-ig. Beográdi vásár 1939 ápr. 15-24

KERÉKPÁRRAL rendelkező kifutót 
és egy segitőlányt kertészet részére fel­
veszek. Jelentkezni délután 3—5 óráig 
Aleksza Santicsa 19 sz. alatt, Növi” 
szád. 2391

BORBÉLYSEGÉD és fodrásznő, per­
fekt munkaerő jó fizetéssel felvétetik 
Pendler, Cara Lazara 5., Noviszád. 
____ _____________   2392

ÜGYES kifutó biciklivel felvétetik
Koszovo«, Noviszád, Kralya Petra TI 

ul. 74 2398

SZÉPLÖT, pattanást, hámlást, orr- 
vörösídést és más arctiszt át lanságot 
pár tégely használata utián biztosan 
eltüntethet DARUVARI krém minden 
szaküzletbcn kapható. Háromsarkos 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di 
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer- 
tár, Szubotica.

GRAETZ RÁDIÓ
«■MMTO.’WtUII UJJaO* UÁmtOlJ U1S5

KISZOLGÁLÓ kisasszony cukrász­
dába felvétetik. Kosovo, Noviszád Kr 
Petra II. 74. 2402

PAUCSON MEGNYÍLT aZ

AfoMzra kávéház
Kirándulóknak keilt nies szórakozó ely

Urednlilvo i adminietracij* 
Szerkesztőség és kiadóhivatal i 

Noviszád, Kr. Petr. II. fF„to.irt pB. 50 
Telefon t 21 -37, éjjel 20 58 
Felelős kiadó : Andrée Dezső 

I HuMM« ’Mh nineir Blazsek Ferenc
Pretplata — Előfizetés

Egy hóra.............................. ..... dinár
(kihordó útján 30 dia)

Három hőra ••••••# 8q-— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre................................... dinár
(kihordó útján 172 din.) 

zlazi ivakodnevno Mez e'enlk napon a 
Post, óekovn raíun — Postacsekkszámla: 

Za^reb, 46.692
Nyomatott az l rónia nyomdai müintézet és klndnvílinioi i.-• r "*^^^"ri^**7**TT*~** ~ " " 1 ..... —■.U.U—,  

vui orgogepen, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50.


